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Poklady z půd 
aneb střípky 

z dějin Bílovce
výstava do 31. 10. | muzeum  
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Všichni máme své poslání i sílu měnit věci k lepšímu
Vážení spoluobčané,
bylo mi ctí účastnit se mše v  koste-
le sv. Mikuláše, která byla zakončena 
blahopřáním k významnému životnímu 
jubileu panu faráři Karlu Javorkovi. Pan 
primář MUDr. Alois Širůček, Pěvecký 
sbor Bílovec, současný pan farář, Petr 
Škrobánek a  všichni farníci vytvořili  
srdečnou atmosféru plnou díků a úcty, 
radosti a naděje. Pane faráři, ještě jed-
nou všechno nejlepší k  narozeninám 
a děkujeme, že stále nosíte náš krásný 
Bílovec ve svém srdci.  

Prostory na náměstí nezůstanou 
prázdné
Milí spoluobčané, mám velkou ra-
dost, že o uvolněné nebytové prostory  
na našem náměstí je zájem! Nezůsta-
nou prázdné a věřím, že nabídka služeb 
bude pestrá. Není jednoduché podni-
kat v menším městě, které je cca 20 mi-
nut vzdálené od velkoobchodů. Proto 
se snažíme vytvářet pro živnostníky 
takové podmínky, které povoluje zá-
kon a které mohou být pro ně zajímavé.  
Věřím, že výlohy nových obchodů a slu-
žeb na náměstí brzy zpozorujete.

Proběhla první série setkání s občany
Letos netradičně byly veřejné schůze 
přesunuty z  února a  března na měsíc 
září. Před uzávěrkou zpravodaje jsme 
se setkali s občany v místních částech 
Lhotka, Lubojaty, Výškovice a  Ohrada. 
Bravinné  a Starou Ves navštívíme kon-
cem září. Přítomní občané byli sezná-
meni s čerpáním rozpočtu obce, s reali-

zací nastavených priorit, zhodnotili jsme 
komunikaci v době covidových opatře-
ních a  byla zodpovězena řada otázek.  
Ve Lhotce a Lubojatech finišují pozem-
kové úpravy, ve Výškovicích a na Ohra-
dě řešíme kapličky, všude byly opraveny 
autobusové zastávky. To je jen malý vý-
čet toho, o čem jsme společně diskuto-
vali. Občanům jsme připomněli výhody 
aplikace Mobilní Rozhlas, kterou město 
pro lepší informovanost stále nabízí.

Za důležité považujeme sdělení 
ohledně nového odpadového zákona, 
podle kterého se nám vyplatí co nejví-
ce třídit odpad z domácností. Občanům 
jsme rozdali žádosti o přidělení nádob 
na tříděný komunální odpad, aby mohli 
třídit přímo doma. Čtenáři žádosti na-
jdou na str 8. Děkujeme osadním výbo-
rům za velmi dobrou spolupráci a  také 
za to, že společně tvoříme jeden celek.

Hasiči – součást našich životů
Siréna, projíždějící vůz, rychlý zásah. 
Možná těmito slovy můžeme popsat 
činnost hasičů, kterou mnohdy pova-

žujeme za samozřejmost.  Za těmito 
slovy ale stojí hodiny výcviku a soustře-
dění, odvaha a  umění se rozhodnout. 
Chtěla bych touto cestou velmi podě-
kovat dobrovolným hasičům z Výškovic  
za včasnou a rychlou pomoc při autone-
hodě, která se stala po veřejné schůzi 
dne 9. září. Stejně tak děkuji všem za-
sahujícím jednotkám při likvidaci požá-
ru dne 16. září v  prostorách Massagu. 
A  v  neposlední řadě blahopřeji Sboru 
dobrovolných hasičů v Lubojatech, který 
oslavil 130 let od svého založení. Milí ha-
siči, je velmi dobře, že vás všechny  máme 
a můžeme se na vás vždy spolehnout.
 
Povodí Odry opraví opěrnou zídku
Povodí Odry zahájilo prioritní investiční 
akci v našem městě, a to opravu opěrné 
zdi kolem Bílovky v úseku od bývalé pily 
po most na Střelnici (celkem 264 met-
rů). Jedná se o největší stavbu na Bílo-
vecku, která si vyžádá bezmála 53 mi-
lionů korun. Doprava v  daném úseku 
bude řízena semaforem. Milí spoluo-
bčané, buďte proto při průjezdu i prů-
chodu tohoto místa opatrní. 

Mezinárodní den seniorů 
1. říjen je věnován našim seniorům, 
všem prarodičům, babičkám a  dě-
dečkům. Vážím si zkušeností a nad-
hledu starší generace a  jsem potě-
šena, jak aktivní a  nadšené seniory 
u nás máme. Stále se zajímají o dění 
ve městě, spolupracují na různých  
akcích, sportují, baví se a sami pořá-
dají zajímavé aktivity. Za to vše jim pa-
tří velké a upřímné poděkování. Přeji 
všem našim starším spoluobčanům 
k jejich svátku především pevné zdra-
ví, neutuchající optimismus a spoko-
jenost v kruhu svých nejbližších.

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
měsíc říjen patří volbám do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu České republiky. 
Kdo vyhraje? Kam bude naše republika 
směřovat? Co nás čeká?  To už záleží na 
tom, zda každý z nás využije svůj voleb-
ní hlas a  jak nakonec dopadne povo-
lební vyjednávání zvolených poslanců. 
Držme si všichni palce!
Přeji vám všem pestré a zdravé podzim-
ní dny.

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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VEDENÍ MĚSTA

Setkání se seniory v DPS
Co seniory trápí, co se jim líbí, co by chtěli vylepšit, co mů-
žeme změnit? 
Ve středu 25. srpna jsme navštívili naše seniory v  DPS na 
ulici 17. listopadu, abychom se osobně zajímali o jejich ka-
ždodenní život. Výsledkem bylo příjemné povídání o dnešní 
nelehké době a vzájemný slib, že se společně setkáme na 
Dni seniorů v Kulturním domě v Bílovci. 

Vedení města

Expozice Skrytý středověk 
slavnostně předána Kulturnímu 
centru

V úterý 7. září byla starostkou města, ředitelem ostravského 
pracovistě Národního památkového ústavu panem Michalem 
Zezulou a ředitelkou KC Bílovec přestřižena páska zámecké 
expozice Skrytý středověk. Tohoto slavnostního aktu se zú-
častnili pozvaní hosté, zhotovitelé, projektanti a  všichni ti, 
kteří se na realizaci tohoto překrásného díla podíleli. Všem 
tvůrcům patří velké poděkování!

A  my zveme všechny zájemce k  prohlídce. Stojí opravdu 
za to!

(red)

Město Bílovec i Kulturní centrum 
Bílovec získali Čestné uznání za 
společenskou odpovědnost za rok 
2020

Ve čtvrtek 2. září převzali zástupci obou jmenovaných in-
stitucí z rukou hejtmana Moravskoslezského kraje oceně-
ní za společenskou odpovědnost.

Jedná se o titul, který vyzdvihuje a děkuje organiza-
cím za to, co dělají pro kraj a pro občany více, než jim 
ukládá legislativa. Město Bílovec i Kulturní centrum se 
otevřeně hlásí ke své spoluodpovědnosti za stav, chod 
a udržitelný rozvoj společnosti. Máme za sebou neleh-
ký rok 2020. O to více si tohoto ocenění vážíme!

Akce se uskutečnila stejně jako loni v  Brick House  
v Dolní oblasti Vítkovic. Děkujeme, že nám věříte a pomá-
háte. Je to opět ocenění pro nás pro všechny!

Vedení města
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ODBORY MĚSTSKÉHO ÚŘADU INFORMUJÍ 

Trvalý pobyt v sídle 
ohlašovny
Protože jsme se setkali s  dotazy, jak 
je to s trvalým pobytem občanů v síd-
le ohlašovny (což je adresa města, 
městského úřadu – Slezské náměstí 
1), pokusím se okolnosti tohoto poj-
mu vysvětlit. Trvalý pobyt řeší zákon 
č. 133/2000 Sb., o  evidenci obyvatel 
a rodných číslech.

Občan může mít pouze jedno mís-
to trvalého pobytu, kterým se rozumí  

adresa jeho pobytu v ČR, kterou si ob-
čan zvolí zpravidla v místě, kde má ro-
dinu, rodiče, byt nebo zaměstnání. 

V  případech vymezených výše uve-
deným zákonem, např. je-li údaj 
o  místě trvalého pobytu úředně zru-
šen nebo nelze-li zjistit místo trva-
lého pobytu v  době narození nebo 
osvojení atd., dojde ve správním ří-
zení při splnění zákonných podmínek 
k  zapsání adresy trvalého pobytu do 
sídla ohlašovny. Ze strany města to-
muto zákonnému postupu nelze brá-

nit a rovněž občan si sám nemůže za-
psat adresu trvalého pobytu do sídla 
ohlašovny.

Zákon dále uvádí důležité ustanove-
ní „Z přihlášení občana k trvalému po-
bytu nevyplývají žádná práva k objektu, 
který je veden jako jeho místo trvalého 
pobytu ani k vlastníkovi tohoto objek-
tu“, a to ani v případě trvalého pobytu 
v sídle ohlašovny.

Ing. Jiří Hodic,  
tajemník Městského úřadu Bílovec

Důležité upozornění – provoz kotlů 1. a 2. emisní třídy od 1. 9. 2022
Od 1. 9. 2022 budou moci zůstat v pro-
vozu pouze kotle na tuhá paliva, která 
splňují minimálně 3. emisní třídu. Emis-
ní třídu je možné dohledat na výrobním 
štítku kotle nebo v jeho dokumentaci.

K  výměně zastaralých kotlů dopo-
ručuje Ministerstvo životního prostře-
dí využít kotlíkových dotací. Provoz 
kotlů vyrobených před rokem 2000, 
které nejčastěji mají již zmíněnou 
1.  a  2.  emisní třídu, bude zakázán 
a bude nutné je vyměnit za nové eko-

logické zdroje vytápění. Vlastníci rodin-
ných domů mohou na jejich pořízení 
využít dotaci z programu Nová zelená 
úsporám. Pro ty, kteří nebudou mít na 
výměnu dostatek financí z důvodu niž-
ších příjmů, Ministerstvo životního pro-
středí připravuje podporu z fondů EU.  
Domácnosti s nižšími příjmy tak budou 
moci získat na výměnu starého kotle 
až 95% dotaci. Kritériem pro určení, 
kdo může využít dotaci pro domácnos-
ti s nižším příjmem, je výše průměrné-

ho čistého příjmu na člena domácnos-
ti, která v  roce 2020 nepřesáhla 170 
900 Kč, tj. 14 242 Kč čistého příjmu na 
osobu měsíčně. (zdroj: https://www.
sfzp.cz/dotace-a-pujcky/kotlikove-do-
tace/zakladni-informace)

V  pořadí již 4. výzva by mohla být 
spuštěna nejdříve koncem roku 2021 
nebo začátkem roku 2022.

Odbor životního prostředí  
a územního plánování

POZVÁNKA ke slavnostním 
obřadům v kapli sv. Barbory
Blahopřejeme jubilantům – sobota dne 9. října 2021 
v 15:00 hod. 

V měsíci září 2021 jsme přivítali tyto novorozené občánky 
našeho města: 
Natálie Banarová, Natálie Rädisch, Antonín Mucha, Klára 

Bachoříková, Natálie Klapetková, Eliáš Nosek, Adam Bílek, 
Matěj Krpec, Josefína Mlýnková, Tereza Černá

V měsíci září 2021 jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Alois Těžký, Libuše Dudová, Vilém Klučka, Jana Šírová,  
Alena Pavlíková, Jan Andree, Stanislav Toman, Lubomír  
Pospíšil, Věra Kopcová, Emil Madzia, Eliška Gorná

Alena Gelnarová, oddělení správní

? PTALI JSTE SE…  
Občan chová na svém pozemku domá-
cí prasata a ta obtěžují řevem a zápa-
chem občany obce. Jak se tito občané 
mohou bránit? Má obec nějakou pra-
vomoc v této oblasti?
Jedná se o  typický sousedský spor. 
Obec může sehrát roli mediátora a po-
kusit se působit na občana tak, aby 
učinil nezbytná opatření, aby k uvede-
nému jednání nedocházelo (k  účinné-

mu donucení ovšem obec žádnou pra-
vomoc nemá). Nebude-li tento způsob 
dostatečně účinný, mohou se konkrét-
ní občané (sousedi) obrátit na přísluš-
ný soud s žalobou, kterou lze požado-
vat, aby se vlastník zdržel všeho, co 
působí, že odpad, voda, kouř, prach, 
plyn, pach, světlo, stín, hluk, otřesy 
a  jiné podobné účinky (imise) vnikne 
na pozemek jiného vlastníka (souseda) 
v míře nepřiměřené místním poměrům 
a podstatně omezující obvyklé užívání 

pozemku. Na základě rozhodnutí sou-
du lze tedy docílit toho, že soud uloží 
žalovanému, aby se zdržel obtěžování 
zápachem a dalšími imisemi.

V konkrétním případě může chovatel 
současně porušovat některý z  jiných 
právních předpisů (např. stavební zákon, 
veterinární zákon apod.). V takovém pří-
padě se mohou občané  obracet na pří-
slušný správní orgán se svými podněty.

Poradna pro obce



ŘÍJEN 2021

6

ODBORY MĚSTSKÉHO ÚŘADU INFORMUJÍ 

O Z N Á M E N Í
o  době a  místě konání voleb podle 
§ 15 odst. 1 zákona č. 2471995 Sb., 
o  volbách do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky a o změ-
ně a doplnění některých dalších záko-
nů, ve znění pozdějších předpisů, kte-
ré se uskuteční

v pátek dne 8. října 2021 od 14.00 ho-
din do 22.00 hodin
v sobotu dne 9. října 2021 od 8.00 ho-
din do 14.00 hodin

Místem konání voleb

Volební okrsek č. 1: Bílovec je volební 
místnost Městská knihovna Bílovec, 

ul. Slezské náměstí 63/3 (bezbarié-
rový přístup) pro voliče, kteří jsou při-
hlášeni k trvalému pobytu: ulice 17. lis-
topadu, a to domy č.p. 384, 387, 388, 
390, 392, 393, 394, 395, 411, 440, 
442, 444, 445, 446, 447, 449, 450, 
ulice B. Němcové, Jeremenkova, Měst-
ský kopec, Nová cesta, Ostravská, Pi-
vovarská, Polní, Příkopní, Sklenářská, 
Slezské náměstí, Sokolovská, Tkalcov-
ská, Wolkerova, Zahradní, Zámecká, 
Beskydská, Slunečná 

Volební okrsek č. 2: Bílovec je volební 
místnost klub seniorů Domu s  pečo-
vatelskou službou, ul. 17. listopadu 
373/36 (vchod z  boku, 1 schod) pro 
voliče, kteří jsou přihlášeni k  trvalé-
mu pobytu: ulice 17. listopadu, a  to 

domy č. p. 82, 83, 315, 316, 317, 359, 
371, 372, 373, 374, 375, 377, 378, 
379, 457, 536, 644, 789, 799, ulice 
1. máje, Na Samotě, Nad Přehradou, 
ulice Radotínská, a to domy č. p. 326, 
380, 381, 382, 383, 541, 542, 544, 
545, 547, 548, 549, 550, 551, 554, 
565, 566, 589, 951, 952, 953, 954, 
955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 
962, 963, 964, 965, 1087, 1111, 1113, 
1179, 1188 a ulice Za Nemocnicí, Údo-
lí mladých

Volební okrsek č. 3: Bílovec je volební 
místnost ZŠ Komenského, ul. Komen-
ského 701/3 (bezbariérový přístup) 
pro voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalé-
mu pobytu: ulice Komenského, Labuť, 
Mlýnská, Na Cvrčku, Na Nádraží, Pod 

INFORMACE K VOLBÁM
Ve dnech 8. a 9. října 2021 proběhnou 
volby do Poslanecké sněmovny Parla-
mentu České republiky. 

Kdo volí
Voličem je státní občan České republi-
ky, který alespoň druhý den voleb do-
sáhl věku nejméně 18 let. 

Voličské průkazy 
Volič, který ve dnech voleb nebude 
moci volit ve stálém volebním okrsku, 
v jehož stálém seznamu je zapsán (tzn. 
v místě svého trvalého pobytu), může 
podle ust. § 6 a zák. č. 247/1995 Sb., 
o volbách do Parlamentu ČR a o změně 
a  doplnění některých dalších zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů, požádat 
městský úřad (dle místa svého trvalého 
pobytu) o vydání voličského průkazu.

Volič může požádat o vydání voličské-
ho průkazu ode dne vyhlášení voleb, 
(tj. od 31. 12. 2020) a to: 
a) �osobně (tzn. osobním dostavením 

se s platným dokladem totožnosti) 
u obecního úřadu do okamžiku uza-
vření stálého seznamu (tj. do středy 
6.10.2021 do 16:00 hod.) 

b) �podáním doručeným nejpozději 7 
dnů přede dnem voleb obecnímu 
úřadu (tj. do pátku 1. 10. 2021 do 

16:00 hod.), toto podání musí být 
v  listinné podobě opatřené úředně 
ověřeným podpisem voliče nebo 
v elektronické podobě zaslané pro-
střednictvím datové schránky.   

Obecní úřad voličský průkaz předá nej-
dříve 15 dnů přede dnem voleb (tj. nej-
dříve ve čtvrtek 23. 9. 2021), a to:
a) �osobně voliči nebo 
b) �osobě, která se prokáže plnou mocí 

s ověřeným podpisem voliče žádají-
cího o vydání voličského průkazu 

c) �anebo jej voliči zašle, a to na jím uve-
denou adresu. 

Ve dnech voleb (tj. v pátek 8. 10. 2021 
a v sobotu 9. 10. 2021) voličský průkaz 
opravňuje voliče k zápisu do příslušné-
ho seznamu voličů, a tedy i k provedení 
volby: 
a) �v  kterémkoliv volebním okrsku na 

území ČR, přičemž volič od okrskové 
volební komise obdrží sadu hlasova-
cích lístků pro daný volební kraj

b) �v  zahraničí na zastupitelském úřa-
dě ČR, podle § 27 zák. o volbách do 
Parlamentu ČR Státní volební komi-
se dne 7. 12. 2021 losem určila kraj, 
pod který budou podřazeny všechny 
zvláštní volební okrsky v  zahraničí 
– tímto krajem byl losem určen Ús-
tecký kraj – tedy všichni voliči, kteří 
budou volit v zahraničí na zastupitel-

ských úřadech, obdrží sadu hlasova-
cích lístků pro Ústecký volební kraj.  

Možnost volby mimo volební místnost
Volič má možnost požádat ze závaž-
ných, zejména zdravotních důvodů, 
městský úřad a  ve dnech voleb okrs-
kovou volební komisi o  to, aby mohl 
hlasovat mimo volební místnost, a  to 
pouze v  územním obvodu volebního 
okrsku, pro který byla okrsková voleb-
ní komise zřízena. Hlasování mu bude 
umožněno přenosnou volební schrán-
kou. V  případě potřeby volit mimo 
volební místnost volejte 556 312 162 
nebo 556 312 183. 

Hlasovací lístky
Hlasovací lístky obdrží volič nejpozdě-
ji v úterý 5. 10. 2021 na adresu svého 
trvalého pobytu. V  případě, že dojde 
k  jejich poškození nebo ztrátě anebo 
volič zjistí, že nemá k dispozici všech-
ny hlasovací lístky, je možné požádat 
ve volební místnosti okrskovou volební 
komisi o  vydání nové kompletní sady 
hlasovacích lístků.

Informace Ministerstva vnitra k volbám 
do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR v roce 2021 – viz https://www.mvcr.
cz/volby/

Mgr. Renata Mikolašová, starostka 
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Strání, ulice Radotínská, a to domy č. 
p. 325, 334, 336, 337, 347, 348, 349, 
350, 353, 354, 357, 463, 486, 509, 
557, 558, 559, 560, 561, 563, 568, 
570, 572, 575, 576, 577, 578, 581, 
583, 585, 586, 627, 850, 851, ulice 
Stodolní, Tovární, Valová, Čs. armády, 
Dukelská, Bílovská, Bezručova, Jirás-
kova, Budovatelská 

Volební okrsek č. 4: Bílovec je voleb-
ní místnost ZŠ Komenského, ul. Ko-
menského 701/3 (bezbariérový pří-
stup) pro voliče, kteří jsou přihlášeni 
k  trvalému pobytu: ulice Havlíčkova, 
Krátká, Luční, Nad Střelnicí, Opavská, 

Pod Hubleskou, Puškinova, Smetano-
va, Sv. Čecha, Svobodova, U Střelnice, 
U Potoka, U Splavu, Vrchlického, Šme-
ralova, Slepá

Volební okrsek č. 5: Bravinné je voleb-
ní místnost v budově Kulturního domu 
Bravinné (bezbariérový přístup) pro 
voliče, kteří jsou přihlášení k trvalému 
pobytu v obci: Bravinné

Volební okrsek č. 6: Lubojaty, Lhotka 
je volební místnost v budově ZŠ a MŠ 
Lubojaty 88 (1. poschodí) pro voliče, 
kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu 
v obci: Lubojaty, Lhotka 

Volební okrsek č. 7: Stará Ves, Ohra-
da je volební místnost v budově Osad-
ního výboru Stará Ves (přízemí, scho-
dy) pro voliče, kteří jsou přihlášeni 
k  trvalému pobytu v obci: Stará Ves, 
Ohrada

Volební okrsek č. 8: Výškovice je vo-
lební místnost v budově Osadního vý-
boru Výškovice (přízemí, schody) pro 
voliče, kteří jsou přihlášeni k trvalému 
pobytu v obci: Výškovice

Odbor správní  
a živnostenského úřadu

SLUMBI informuje
Firma SLUMBI získala z Motivačního programu společnosti 
ELEKTROWIN a. s. odměnu ve výši 19 819 Kč. Za odměnu 
jsme si dle podmínek společnosti ELEKTROWIN a. s. poří-
dili vysokozdvižný ruční vozík s nosností 1.500 kg a výš-
kou zdvihu až 1.600 mm, který nám pomůže při skládání 
městského mobiliáře, kontejnerů apod. Na odměnu jsme 
dosáhli díky Vám, občanům, kteří poctivě vysloužilé elek-
trozařízení odevzdáváte na sběrný dvůr naší společnosti. 
Děkujeme!

Blokové čištění
Firma SLUMBI oznamuje občanům, že v týdnu od 18. 10. 
2021 do 22. 10. 2021 v čase od 7 do 15 hodin bude pro-
bíhat ve městě Bílovci blokové čištění komunikací zame-
tacím vozem za použití dopravního značení dle harmono-
gramu:
Pondělí 18. 10. 2021: Jeremenkova, Jiráskova, Luční, Nad 
Střelnicí, Pod Hubleskou, Puškinova, Sklenářská, Slepá, 
Stodolní, Sv. Čecha, Svobodova, Tkalcovská, U  Potoka, 
U Splavu, U Střelnice, Valová, Zahradní
Úterý 19. 10. 2021: B. Němcové, Bezručova, Budovatel-
ská, Krátká, Městský kopec, Na Cvrčku, Pivovarská, Ra-
dotínská, Sokolovská, Šmeralova, Wolkerova, Zámecká, 
Opavská + domov důchodců
Středa 20. 10. 2021: Beskydská, Havlíčkova, Komenské-
ho, Mlýnská, Na Nádraží, Pod Strání, Příkopní + parkoviště, 
Slezské náměstí, Slunečná, Smetanova, Vrchlického, Du-
kelská, Nová cesta 
Čtvrtek 21. 10. 2021: 17. listopadu, Na Samotě, Nad 
Přehradou, Polní, Údolí mladých, Za Nemocnicí, plocha + 
parkoviště u Kulturního domu, 1. máje + parkoviště, Čs. 
armády, Ostravská + parkoviště
Pátek: 22. 10. 2021: případné dokončení úklidu komuni-
kací a parkovišť

Žádáme řidiče, aby ve výše uvedených dnech a hodinách 
na ulicích vůbec neparkovali a umožnili tak průjezd stro-
je pro úklid komunikací. Zametání bude probíhat v daný 
den po celé šířce komunikací.
V  případě nepříznivého počasí bude čištění komunikací 
odloženo. Informace o změně harmonogramu bude zve-
řejněna na našich nových webových stránkách www.slum-
bi.cz. Děkujeme za pochopení.

SLUMBI spol. s r. o.
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Usilujeme o snížení 
množství komunálního 
odpadu
Město již v roce 2019 požádalo o do-
taci Státní fond životního prostředí 
na zakoupení 2 000 ks 240l nádob na 
papír a plast, které budou rozmístěny 
u  jednotlivých rodinných domů.  Tím-

to opatřením chceme snížit množství 
směsného komunálního odpadu a zá-
roveň zvýšit množství vytříděného od-
padu.  Nádoby na tříděný odpad bu-
dou předávány zájemcům v  průběhu 
prosince tohoto roku v areálu společ-
nosti SLUMBI spol. s  r. o. na Opavské 
ulici v Bílovci v době otevření sběrného 
dvoru. 

Každá tato nádoba bude opatřena 
čipem z důvodu její snadné identifika-
ce a při předání nádoby bude s každým 
sepsán doklad o  předání. Proto bude 
nutné, aby se každý občan prokázal ob-
čanským průkazem při předání nádoby.

 Od 1. 1. 2022 je plánováno zrušení 
pytlového svozu plastů, protože nádo-
by na plast tento způsob sběru nahradí. 

Žádost o přidělení nádob na tříděný komunální odpad
Mám zájem o přidělení nádob na tříděný komunální odpad – papír a plast, každá je o objemu 240 l (obě nádoby jsou na koleč-
kách pro snazší manipulaci).

Jméno a příjmení: 

Adresa trvalého pobytu: 

Adresa umístění nádob: 

E-mail: 

Telefon: 

Vyplněný formulář prosím odevzdejte na  podatelně Městského úřadu Bílovec. Elektronicky lze formulář poslat na e-mail  
jana.bzonkova@bilovec.cz. Prosíme, aby žádost o přidělení nádob na tříděný komunální odpad byla zaslána z technických 
a organizačních důvodů na uvedené kontaktní údaje do 1. 11. 2021.

MĚSTSKÁ POLICIE
Měření rychlosti
Město Bílovec zakoupilo 
strážníkům nový radar. 
Laserový měřič rychlos-
ti nahradil 15 let starý 
přístroj.  Na webových 

stránkách městské policie je seznam 
míst, kde rychlost měříme. Jednou ročně 
nějakou lokalitu přidáme nebo jinou vy-
pustíme. Maličko tajemna nikdy neuško-
dí, prověří to rutinu řidičů a nám to dává 
zpětnou vazbu, jak na tom dodržování 
rychlosti na našich silnicích je.
Měříme nepravidelně. Nejvíce „stížností“ 
na vysokou rychlost nám předávají obyva-
telé ze Staré Vsi, Lubojat a Výškovic. Obec-
ně se rychlost snižuje, při porušení převlá-
dá rychlost vyšší o 10 km, ale také o více 
jak 20 km. Není lehké sledovat tachometr 
a zároveň dbát zvýšené opatrnosti a bez-
pečnosti, ale chce to cvik a respekt a ono 
to jde.  Vysoká rychlost je na přední příčce 
zaviněných dopravních nehod. Takže, řidi-
či, pozor! Nehazardujte s životy svými ani 
ostatních a neplýtvejte penězi. Přeji vám 
dojet do cíle ne včas, ale vždy!
 
Kontejnery
Psal jsem minule, že věřím na dobro, 
a v souvislosti s pořádkem u kontejnerů 
hlavně na zodpovědnost. Jenže to trochu 

drhne. Tak jsme se rozhodli, že budeme 
umísťovat na různých místech fotopasti 
a stíhat ty méně zodpovědné spoluobča-
ny, kterým je pořád lhostejné, že ten „je-
jich“ nepořádek musí uklidit někdo další. 
Máme vypozorováno, že pokud někdo 
odloží cokoli mimo kontejnery, pak to 
v  jiných vzbuzuje nutkání položit odpad 
taky vedle. Návod na likvidaci kartonové 
krabice: rozřezat krabici na čtverce o stra-
nách 30–50 cm a vložit do papírové taš-
ky z obchodu. Ta se pak již lehce vloží do 
kontejneru. Je to vyzkoušené.
 
První školní den
Z pohledu policie proběhl tento den bez 
problémů. Rodiče si svoje prvňáčky vodili 
a  zodpovědně je poučovali, jak správně 
přecházet silnici, na jakých místech – kde, 
za jakých okolností – kdy a jakým  způso-
bem – jak. A správně jim říkali i to, že se na 
strážníky můžou  vždy obrátit, pokud si 
nebudou s bezpečností přecházení cesty 
jistí. Bohužel jsou také rodiče, kteří sami 
příkladem svým dětem nejdou, aniž by si 
uvědomili, jaký směr svému dítěti předur-
čují.
 
Střelba
Také v Bílovci občas zazní střelba. Tato, na 
kterou byli strážníci přivoláni, však byla 
z pušky na plastové kuličky. Mladíci s ní 
manipulovali na ul. Radotínská. Po příjez-

du hlídky na místo nebylo zjištěno, že by 
z ní stříleli. Připomenu pár pravidel. Jedná 
se po střelné zbrani o velmi nebezpečnou 
napodobeninu zbraně. Výkony těchto 
napodobenin zbraní jsou srovnatelné se 
vzduchovkou. Způsobují vážná zranění. 
Proto smí tuto zbraň držet nebo nosit jen 
osoba starší 18 let, přenášet a převážet ji 
v pouzdře a není-li používána, pak by měla 
být dostatečně zabezpečena. K  jejímu 
užívání slouží střelnice, příp. organizované 
spolky. V žádném případě se nesmí použí-
vat na veřejných prostranstvích a zde ji vi-
ditelně nosit. Mohla by zmást nejen laika, 
ale také policistu nebo strážníka.
 
Požár koše
Strážníci včasným zásahem uhasili oheň 
v odpadkovém koši na nádraží. Příčinou 
byl nedopalek cigarety. Kuřáci, buďte 
opatrní!

Městská policie, 
Slezské náměstí 1/1, 

budova radnice,  
vchod z ulice Městský kopec, 

e–mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206,  

mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz

Jsme tady 24 hodin denně,  
abychom Vám pomohli s řešením 

problému.
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Zeptali jsme se nového jednatele 
SLUMBI spol. s r. o. 
Od května letošního roku je jednatelem SLUMBI spol. s r. o. 
Ing. Dalibor Andree. Do vedení společnosti přišel v době, 
kdy je na obce a města kladen nemalý tlak ohledně nové 
odpadové legislativy a  stále se zvyšujícího poplatku na 
skládkách směsného komunálního odpadu. Položili jsme 
panu jednateli několik otázek:

Město Bílovec vydává ze svého rozpočtu SLUMBI ročně 
2O milionů korun.  Co vše městu poskytujete?
SLUMBI spol. s r. o. je firma 100% vlastněná městem Bílo-
vec a pro Bílovec zajišťuje tyto služby:
• �sběr, přeprava, třídění, využívání a odstraňování komu-

nálního odpadu, nakládání s  odpady, provoz sběrného 
dvora, svoz hřbitovního odpadu

• �péče o zeleň a sadovnických prvků
• �zajištění očisty místních komunikací, parkovišť, zpevně-

ných ploch a sběr spadaného listí
• �zajištění zimní údržby v Bílovci a jeho místních částí
• �zabezpečení provozu, údržby a oprav veřejného osvět-

lení
• �v současné době zaměstnáváme 25 pracovníků, z toho 

6 sezónních zaměstnanců

Co vnímáte jako potřebu ke změně?
Úkol SLUMBI spol. s r. o. je jasný. Zajistit, aby byl Bílovec 
čisté a  upravené město, aby občané měli v  daných ter-
mínech vyvezen jejich komunální a vytříděný odpad, aby 
večer svítilo veřejné osvětlení a aby v zimě byly vyhrnuty 
místní komunikace a občané se nemuseli brodit na chod-
nících sněhem.

Mou snahou je toto zajistit, služba pro občany musí být 
provedena kvalitně a včas. Ctím přísloví, že když dva dělají 
totéž, není to totéž. Taktéž bych si přál, aby i zaměstnan-
ci SLUMBI byli v práci spokojeni a viděli v ní smysl. Jejich 
práce má tu výhodu či nevýhodu, že výsledky jsou téměř 
vždy vidět, každý občan je může pochválit, ale i kritizovat.

Co byste ve vztahu k občanům a odpadům rád pochválil? 
Doba je hektická a nároky na všechny se neustále zvyšu-
jí. Lidé si zvykli vše objednávat přes internet, donášková 
služba jídla do domu se stává samozřejmostí. To s sebou 
nese každoroční nárůst množství odpadu, který všichni vy-
produkujeme. Třídění odpadu se stává nutností. Pochválil 
bych všechny, kteří to berou vážně, tj. odpad třídí a odklá-
dají do kontejnerů. Bohužel je ale mezi námi hodně lidí, 
které to nezajímá a sběrná místa pro kontejnery používají 
jako odkladiště nepotřebných věcí. Trávu ze svých zahrad 
odkládají do určených kontejnerů v  igelitových pytlích 
(proč bych to měl vysypat, ať to udělá SLUMBI) atd. Mys-
líte si, že v kontejneru na trávu a zbytky rostlin najdeme 
opravdu jenom trávu a zbytky rostlin? Na druhou stranu 
jsem mírným optimistou zejména u mladé generace, která 
si tyto problémy uvědomuje, školy se této problematice 
aktivně věnují.

Všude čteme, že čím více budou občané třídit, tím méně 
směsného odpadu povezeme na drahé skládky. Jsme na 
to v Bílovci připraveni?
Vedení města akceptovalo návrh SLUMBI a  odsouhlasilo 
nákup druhého svozového vozu. Předpokládaný termín 
dodání je leden/únor 2022, cena vozidla činí 5 mil. Kč  
bez DPH. V současné době hledáme zájemce o pozici zá-
vozníka na tento svozový vůz. Po zakoupení tohoto vozi-
dla se naše pozice výrazně vylepší a budeme schopni bez 
problémů odvážet více tříděného odpadu v kontejnerech či  
popelnicích. V našich silách bude upravit i četnost svozu od-
padu. Vše bude záležet na finančních možnostech města.

Co byste našim občanům doporučil?
Trend v  oblasti nakládání s  odpady je jasný a  vychází 
z české legislativy. Každoroční snižování limitu směsného 
odpadu v kg na občana, stále dražší skládky. Ceny sklád-
kovného se v  roce 2021 zvýšily u  naší nejvýznamnější 
skládky o 23 % a čekáme další nárůsty u ostatních skládek.  
Pravidelný svoz odpadu, zřízení kontejnerů na trávu a vět-
ve v jednotlivých částech města i přilehlých obcích, to vše 
stojí opravdu značné finanční prostředky, které město  
Bílovec vynakládá. Ceny už nižší nikdy nebudou a čím více 
budeme třídit, tím menší bude finanční zátěž Bílovce. Jiná 
cesta neexistuje.

Mediální komise
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Poděkování
Na uplynulé léto už zbydou jen vzpo-
mínky. Jednou z těch milých příležitostí 
pro vzpomínání bude pro klienty DPS 
v  Bílovci den 30. června, kdy osobní 
asistentky z DPS v čele s paní Jarosla-
vou Holubovou zorganizovaly společné 

setkání klientů v  restauraci U  Holubů. 
Přítomna byla i  paní Bc. Vlasta Szot-
kowská, vedoucí organizační složky 
DPS, pod jejíž záštitou se posezení ko-
nalo.

Byla to velmi zdařilá akce, krásně 
jsme si popovídali, i  počasí nám přá-
lo a  jídlo v  restauraci bylo výborné.  

Chtěla bych poděkovat všem osobním 
asistentkám i  pečovatelkám za to, že 
se o nás nejen pečlivě starají, ale umě-
jí připravit i příjemné a zábavné chvíle, 
a to vše i ve ztížených, koronavirových 
podmínkách.

Mgr. Blanka Tížková

Antigenní neinvazivní testy – 
odběrové místo Bílovec 
Odběrové místo – Bílovec u hřiště na Ostravské ulici.

Otevírací doba
Út, Pá, So, Ne: 7:00–13:00

Antigenní neinvazivní testy – stěr z kraje nosu (stanovení pří-
tomnosti antigenu viru SARS CoV-2) zajišťuje na parkovišti 
u hřiště firma Renturi s. r. o.
Testování je zdarma. Podmínkou je platné zdravotní pojištění.
Podle nejnovější vyhlášky ministerstva zdravotnictví má  
každý pojištěnec zdarma nárok na 1 antigenní test za 7 dnů, 
tzn. 4 testy za 1 měsíc.

Nyní je možnost test provést i jako samoplátce. Cena za je-
den antigenní test činí 201 Kč.

Co s sebou?
Testovaní musí mít s sebou platnou kartičku zdravotní pojiš-
ťovny a občanský průkaz. Neprovádíme PCR testy.

Provedení antigenního neinvazivního testu dohromady s vy-
hodnocením trvá cca 15–20 minut. Testovaní obdrží certifi-
kaci v češtině, na vyžádání v angličtině.

Rezervace:
Termín odběru je možno si zaregistrovat na adrese https://
reservatic.com/.
Testujeme i příchozí bez předchozí rezervace.

Pohádková cesta okolím 
Ohrady
Floriánek Všudybyl provázel děti od 
poloviny srpna až do konce září oko-
lím Ohrady. Na trase dlouhé přibližně 
4 km čekalo na děti i dospělé celkem 
14 stanovišť plných tajemství. Jednot-
livá zákoutí skrývala nejen úkoly, ale 
také poznávání kamarádů (skřítků) 
z  Pohádkového Poodří (www.pohad-
kovepoodri.cz). A tak se děti mohly se-
tkat a řešit šifry např. s vílou Kotvičkou 
ze  Studénky, s  princeznou Terezkou 
z  Fulneku, s  Kulihráškem z  Vražné-
ho anebo s Větroplachem ze Spálova. 
A ačkoliv samotná procházka a plnění 
úkolů s  sebou přinášelo nejednu od-
měnu a spoustu zábavy, každý účastník 
si mohl ještě na konci cesty vybrat svůj 
poklad z truhly.

Na čtyřkilometrovou trasu bylo mož-
né se vydat vícekrát a pokaždé s jinou 
kartičkou plnou kódů, šifer a  tajenek. 
O  tom, že dlouhá procházka v  příro-
dě může být příjemná a není to žádná 
nuda, se přesvědčily také děti ze škol-
ky a  školy ve Staré Vsi. V  přírodě tak 
strávily celé dopoledne a ve škole pak 

na ně kromě vynikajícího oběda čekalo 
překvapení. Kód se jim podařil vyluš-
tit a truhlu tak mohly společně otevřít 
a radovat se z úspěchu.

Letošní pohádková cesta byla netra-
diční. Bylo to hodně o vlastní odpověd-
nosti, poctivosti a  vzájemné integritě 
účastníků. S nadějí jsme očekávali, jak 
to dopadne, ale jak řekl Václav Havel: 
„Naděje není přesvědčení, že něco 
dobře dopadne, ale jistota, že něco má 

smysl – bez ohledu na to, jak to dopad-
ne“. A mi nezbývá než konstatovat, že 
když se to koná na Ohradě, mám jisto-
tu, že to nejen má smysl, ale zároveň, 
že to dobře dopadne. A to se tentokrát 
znovu potvrdilo.  

Děkuji všem, kteří se účastnili a uži-
li si to. Těším se na setkání u  dalších 
ohradských akcí. 

Richard Ocásek
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Bílovecká nemocnice, a. s., očkuje klienty bez nutnosti předchozí registrace, 
registrované a také zájemce o druhou dávku
Každý týden nabízí Bílovecká nemoc-
nice, a. s., možnost očkování všem 
neregistrovaným či registrovaným zá-
jemcům a  také zájemcům o  druhou 
očkovací dávku. 

Doposud této příležitosti využi-
lo několik stovek občanů Bílovce či 
okolních spádových oblastí. Během 
vyhrazené dvouhodinovky jsou apli-
kovány vakcíny Pfizer či jednodávková  
Janssen. Záleží na výběru. 

„Je zcela zřejmé, že možnost nechat 
se naočkovat bez předchozí registrace 
je lákavá, mnoho občanů neví, co daný 
den bude a  využijí tak momentálního 
rozhodnutí, jdu se nechat naočkovat,“ 
říká ředitel Bílovecké nemocnice, a. s., 
Ing. Josef Zajíc.

„Jsem rád, že tuto možnost v naší ne-
mocnici nabízíme, že jsme schopni na-
bídnout a poskytnout jak neregistrova-
ným, ale také registrovaným zájemcům 

a zájemcům o druhou dávku. A jako bo-
nus vidím to, že si sami občané mohou 
zvolit a vybrat značku vakcíny,“ doplňu-
je náměstek ředitele pro léčebnou péči 
MUDr. Tomáš Nykel. 

Sledujte webové stránky nemocnice, 
www.nvb.cz, sekci Aktuality či Tiskové 
zprávy. Zde pro Vás budou vypsány dal-
ší termíny. 

Ing. Magda Otáhalová, tisková mluvčí

Nejsme Léčebna dlouhodobě nemocných, jsme Oddělení následné péče
Nedílnou součástí Bílovecké nemocni-
ce, a.s., je Oddělení následné péče. Je 
to největší oddělení v  nemocnici. Na 
dvou stanicích nabízí celkem osmde-
sát lůžek. Prostory jsou kompletně 
zrekonstruované, k dispozici jsou pře-
vážně dvoulůžkové pokoje se společ-
ným sociálním zařízením vždy pro dva 
pokoje, několik pokojů je trojlůžko-
vých a jednolůžkových. 

„Oddělení je kompletně vybaveno 
polohovacími lůžky a  umožňuje péči 
i o nejtěžší a imobilní pacienty vyžadu-
jící komplexní lékařskou a ošetřovatel-
skou péči. Pro pacienty, jejichž zdra-
votní stav to dovoluje, i pro návštěvy 
je k dispozici krytá terasa s možností 
posezení. V  případě pěkného počasí 
lze využít i přilehlého parčíku,“ dodává 
náměstek ředitele pro léčebnou péči 
MUDr. Tomáš Nykel.

„Zdravotní péče na našem oddělení 
je poskytována pacientům, u  kterých 
byla stanovena základní diagnóza 
a  došlo ke stabilizaci jejich zdravot-
ního stavu, zvládnutí náhlé nemoci 
nebo náhlého zhoršení chronické ne-
moci a  jejichž zdravotní stav vyžadu-
je doléčení nebo poskytnutí zejména 
léčebně rehabilitační péče,“ upřesňuje 
ředitel nemocnice Ing. Josef Zajíc. 

Péči na oddělení zajišťují lékaři ates-
tovaní z  vnitřního lékařství, geriatrie 

a paliativní medicíny, tým zdravotních 
sester, ošetřovatelů a  rehabilitačních 
pracovníků, kteří se ve svých odbor-
nostech neustále vzdělávají.

„Spektrum klientů našeho oddělení 
je velmi široké. Léčí se u  nás pacien-
ti s  interními chorobami, u kterých je 
nutné doléčení, nastavení terapie, pa-
cienti po operacích, úrazech, cévních 
mozkových příhodách, kde nejdůleži-
tější je rehabilitace, pacienti s  chro-
nickými ranami, o  které pečuje tým 
z  ambulance chronických ran a  také 
nemocní v závěrečné fázi života, ať už 
s nádorovým i nenádorovým onemoc-
něním. Těm je poskytována péče pa-
liativní,“ dodává primář MUDr. Martin 
Mužný.

„Vzhledem k  tomu, že na oddělení 
jsou hospitalizováni polymorbidní pa-
cienti, tedy pacienti s kombinací více-
ro chorob, je součástí léčebného týmu 
i přítomnost nutričního terapeuta. Ten 
po konzultaci s  ošetřujícím lékařem 
stanovuje přiměřeně výživný a  zdra-
votnímu stavu odpovídající jídelníček,“ 
doplňuje MUDr. Tomáš Nykel.

Převážná část klientů oddělení tvoří 
senioři a péče o ně vyžaduje specifický 
přístup, kterému se věnuje odbornost 
geriatrie. U většiny seniorů je průběh 
nemocí i  rekonvalescence odlišný od 
mladších pacientů a vyžaduje se mul-

tidisciplinární přístup a  spolupráce 
s  rehabilitačními pracovníky, sociální-
mi pracovnicemi. Cílem hospitalizace 
je dosažení co nejlepší kompenza-
ce zdravotního stavu, soběstačnos-
ti a  v  případě již trvalého hendikepu 
také naplánování a  zajištění péče po 
propuštění. Část pacientů je propou-
štěna domů, někteří jsou překládáni 
do rehabilitačních ústavů, případně na 
ošetřovatelská lůžka.

„Oddělení následné péče velmi úzce 
spolupracuje s  interním, chirurgickým 
a  rehabilitačním oddělením naší ne-
mocnice. Je dobře vybaveno kompen-
začními a rehabilitačními pomůckami, 
dokonce jsme schopni zajistit i  vyba-
vení kompenzačními pomůckami po 
propuštění domů,“ říká ředitel nemoc-
nice Ing. Josef Zajíc.

V době vrcholící epidemie COVID-19 
bylo toto oddělení plně k dispozici pro 
covidové pacienty z celého Moravsko-
slezského kraje. „Nyní se již vracíme 
k  normálnímu provozu a  svým vyso-
kým standardem Oddělení následné 
péče přispíváme ke zdraví a  spokoje-
nosti našim klientům,“ dodává primář 
Oddělení následné péče MUDr. Martin 
Mužný. 

Ing. Magda Otáhalová, 
tisková mluvčí
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Rada města na příspěvky „V Bílovci se zastavil čas“ a „Město pro byznys“ – 
odpovědi

V  Bíloveckém zpravodaji se jako za-
stupitel pravidelně vyjadřuji k  dění ve 
městě. Mé poslední dva názory rada 
glosovala a  vyzvala mě k  odpovědím. 
Proto reaguji.

K  článku „V  Bílovci se zastavil čas“ 
rada napsala, že „paní dlouholetá za-
stupitelka nemá ráda změny“. Jako za-
stupitel pracuji pro Bílovec přes 30 let, 
z toho 12 let jako starosta. Každý, kdo 
si vzpomene na období mezi 1998–
2010, nemůže tvrdit, že změny nemám 
ráda: nové náměstí, rekonstrukce ulic 
a  škol, obnova památek a  městských 
domů, nové byty, nové ulice Beskydská 

a Slunečná, nová hala a školní kuchyně, 
cyklostezky, úspěšný projekt Bílovec 
bez bariér, regenerace panelových síd-
lišť, nadstavba DPS, získání obce s roz-
šířenou působností pro Bílovec a zalo-
žení mikroregionu Bílovecko, Prevence 
kriminality, zahájení spolupráce s  kas-
telánem Valešem na zámku, příprava 
obnovy muzea, Domova pro seniory, 
autobusového nádraží a další projekty 
přinesly do Bílovce mnoho změn. Dále 
se rada domnívá: „Ke svému zviditelně-
ní využívá pocovidovou dobu.“ Nepo-
třebuji se zviditelňovat. Jen upozorňuji 
na stávající neutěšený vývoj ve městě. 

Co se týká příspěvku „Město pro byz-
nys“, rada se ptá: „Kde byl park Plopsa 
nakonec vybudován“. 

V  Evropě vzniká řada venkovních 
i  vnitřních zábavních parků pro rodi-
ny s  dětmi. Plopsa není jediná. Třeba 
zmiňované Milovice jsou soukromým 
zábavním parkem stejně jako HEIPARK 
v  Tošovicích u  Oder. Naši občané rádi 
vyhledávají i  parky v  zahraničí. Největ-
ším rodinným parkem Plopsa je Ma-
jaland v  polském Kownaty otevřený 
v  roce 2018. V  ČR probíhá realizace 
stejného parku v  outletovém centru 
v  Praze, kde se majitel centra dohodl 

Bílovecký Beerfest 2021 
Dne 21. 8. 2021 proběhl v areálu bílo-
veckého zámku a letního kina již druhý 
ročník Bíloveckého Beerfestu. Po od-
mlce kvůli pandemii jsme mohli opět 
po dvou letech tuto akci uskutečnit. 
Probíhala podobně jako první ročník.  
Dorazilo celkem 10 pivovarů, které na-
bídly celkem 48 druhů piv. Ochutnat 
jste mohli ležáky, IPY, APY, Gose, Kyselá-
če, SMASH ALE, ochucená piva i nealko  
piva.

Piva se čepovala pouze do skla, takže 
se nikde nepovalovaly tuny plastových 
kelímků. V areálu panovala skvělá nála-
da a musím říct, že návštěvníci byli vel-
mi ukáznění, po skončení jsme uklízeli 
pouze tři rozbité skleničky. Po celou 
dobu byly možné prohlídky zámku, za 
což patří velké poděkování panu Vale-
šovi. Hosty v zámeckém kostýmu vítal 
Stanislav Slavík, kterému tímto taky 
děkuji, skvěle podpořil charakter akce.

Akci moderovali moderátoři Rádia 
Čas, kteří se také po celý den kromě 
zábavy pro dospělé starali o  zábavu 
pro děti. Odpolední program zpestřily 
zápasy v  boxu a  kickboxu, o  které se 
v  plné míře postarali členové bílovec-
kého klubu Lumberjack pod vedením  
Kamila Rozsypala, za což jim patří rov-
něž obrovský dík.

Večer se promítalo v letním kině, což 
zajistil dlouholetý provozovatel let-
ního kina pan Jermář, díky němuž tu 

stále máme dnes již takovou raritu, ja-
kou letní kino je. Také moc děkujeme.  
Celou akci rovněž velkým dílem pod-
pořilo vedení města Bílovec, které nám 
umožnilo celou akci v prostorách zámku 
bezplatně realizovat a zároveň ji i finanč-
ně podpořilo, čehož si velmi vážíme.

 Velké poděkování patří i spolupořa-
dateli Jirkovi Hejdovi, který se opět vel-
kým dílem podílel na bezproblémovém 
průběhu akce. Během celého dne jste 
si mohli rovněž pochutnávat na růz-
ných grilovaných specialitách, palačin-
kách, zmrzlině atd., za což moc děkuji 
celému kolektivu restaurace U Holubů 
a členům mé rodiny, kteří se podíleli na 

všem – od příprav až po úklid, za mě 
byli skvělí.

Akci navštívilo asi 3000 návštěvníků 
a vytočilo se cca 10 000 piv, za což patří 
obrovské poděkování Vám všem, co jste 
na akci dorazili. Jsem si vědom, že bez 
všech těchto lidí, kteří se na Beerfestu   
podíleli, by nebylo vůbec možné tuto akci 
uspořádat, takže ještě jednou velké díky.

Doufám, že i  v  dalších letech bude 
tato akce tak úspěšná a bude probíhat 
v tak přátelském duchu a skvělé atmo-
sféře jako první dva ročníky.

 
Za kolektiv minipivovaru Zobak 

Petr Holub
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s belgickým Plopsa a TNI Group.
Na dotaz rady: „A  může paní zastu-

pitelka doložit pravdivost informace 
o možné výstavbě Billa nebo o výstavě 
bazénu?“ Odpovídám: Zastupitelstvo 
dne 21. 4. 2021 neschválilo prodej po-
zemků na Ostravské ulici pro výstavbu 
centra obchodu a  služeb. Neúspěš-
ný žadatel proto jedná o  podmínkách 
stavby v Bílovci na soukromých pozem-

cích. Co se týká bazénu, vedle  jedná-
ní o  parku Plopsa jsme s  investorem 
hledali možnosti pro stavbu městské-
ho bazénu. Tři z pěti členů rady města 
Bílovec jsou podnikatelé, tudíž by jim 
výraz synergické efekty neměl být cizí. 

Nařčení radou města mé osoby „Ane-
bo se z její strany jedná pouze o nepod-
ložené domněnky či lacině spuštěnou 
dezinformaci?“ je mi zcela cizí. Naopak, 

sama jsem se stala v roce 2010 obětí 
dezinformací „o  rozdávání praček a  ji-
ných věcí...“. Odpovídám: Na úroveň 
politiky „vykuků“, jak je znale a důvěrně 
označuje ve svém příspěvku místosta-
rosta Bajnar, jsem se nikdy nesnížila. To 
mi opravdu není zapotřebí.

Ing. Sylva Kováčiková,  
členka zastupitelstva města

Senioři soutěžili o putovní pohár starostky hned v několika sportovních 
disciplínách 
Ve středu 15. září na hřišti základní 
školy Komenského v  Bílovci soutěžilo 
zhruba 80 seniorů hned z několika obcí 
Moravskoslezského kraje, a to v již dru-
hém ročníku Bíloveckého seniorského 
víceboje. Akci pořádal za podpory Mo-
ravskoslezského kraje a města Bílovce 
zdejší Svaz tělesně postižených. Za Bí-
lovec o putovní pohár starostky města 
bojovali nejen členové Svazu tělesně 
postižených, ale také členové místního 
klubu seniorů. Zápolilo se v  košíkové, 
šipkách, florbalu, bollobalu, cornholi, 
hodu míčkem a v kroužcích.

„Disciplíny jsme volili tak, aby byly 
vhodné a bezpečné pro naše soutěžící, 
abychom si tento den společně co nej-
více užili. Bojovat se bude v kategoriích 
– ženy od 65 do 69 let a  ženy 70 let 
a více, a stejně tak i muži 65 až 69 let 
a muži 70 let a více. Poslední kategorií 
jsou zdravotně postižení mimo katego-
rie A až D,“ vysvětluje dispozice vícebo-
je Anna Římanová, předsedkyně Svazu 
tělesně postižených v  Bílovci a  iniciá-
torka celého projektu.

Osobně sportující seniory pozdravi-
la starostka města,  náměstek hejtma-
na pan Jiří Navrátil, starosta Slavkova 
u Opavy i vedoucí Domova pro senio-
ry v Bílovci, pro které by Svaz tělesně 

postižených rád připravil podobnou 
akci. „Umíme navrhnout a  připravit 
soutěžní disciplíny tak, aby vyhovova-
ly většině zúčastněným, a tak věříme, 
že se nám podaří ve spolupráci s  ve-
dením bíloveckého domova pro senio-
ry uspořádat podobné klání přímo na 
půdě domova,“ dodává paní Římano-
vá. Poděkování patří všem jmenova-
ným, ale také městu Bílovec, Základní 
škole na Komenského ulici, členům 

Spartaku, hasičům, místnímu klubu 
seniorů i  Kulturnímu centru za úžas-
nou vzájemnou spolupráci.

Akci navštívili i zástupci lázní v Klim-
kovicích, kteří by podobné aktivity 
chtěli pro své seniory zorganizovat 
také. Svaz tělesně postižených v Bílovci 
zkrátka umí!

 
Lenka Hatlapatková,  
nezávislá redaktorka

Děkujeme paní zastupitelce za historic-
ký výčet jejich zásluh. To, že se nyní věci 
nedějí tak, jak by si přála, neznamená, 
že se dějí špatně či neutěšeně, jak píše.  
V Bílovci se nezastavil čas a  jsme pře-

svědčeni, že jsme město plné aktivních 
lidí, město stále se rozvíjející a město, 
kterému záleží na spokojenosti obča-
nů. Škoda, že to paní zastupitelka  stále 
nevidí. Domníváme se, že každý občan 

Bílovce si může obrázek udělat sám. 
A  asi zapomněla, že tyto toxické pře-
střelky zahájila ve zpravodaji ona. 

Rada města 
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Kapitola IX.: Císař v Bílovci
Od poloviny srpna roku 1779 bylo ve městě přítomno velké množství císařského vojska, mezi mnohými regimenty hlavně 
husarský pluk Hadik, který dlel tou dobou v Bílovci na tzv. „mírové garnizóně“. 

Bílovecká matrika 
křtu zaznamenala 
narození několika 
dětí důstojníků to-
hoto slavného pluku.

Kolem poledne 
25.  srpna 1779 se na bíloveckém ná-
městí objevil sám císař Josef II. Štíhlý, 
mužný,  v generálském zlatě vyšívaném 
zeleném kabátě, červených kalhotách 
a  jezdeckých škorních s  kordem po 
boku. Přiharcoval v doprovodu strážní 
eskadrony a  Jeho Excelence generála 
Johanna Georga hraběte von Browne 
(*18. února 1742 Moskva, †14. října 
1794 Vídeň). Na náměstí Jeho císařské 
Veličenstvo přivítal velitel husarské-
ho pluku Hadik, plukovník Josef von 
Pallasty, rytmistr baron von Keczer, 
rytmistr baron Anton von Revay (tento 
císařský důstojník se roku 1798 v Olo-
mouci ožení s  bíloveckou zámeckou 
paní Marií Annou baronkou Sedlnitzkou 
z Choltic) a bílovecký purkmistr Franz 
Fabian.

Po nezbytných formalitách se odešel 
císař ubytovat do domu zámeckého 
správce Karla Johanna Nosska (dnes 
knihovna). Císař si nepřál žádné zby-
tečné vyhazování peněz za ceremonie.  
Josef II. velmi rád cestoval, je o  něm 

známo, že chtěl poznat všechna zá-
koutí monarchie osobně (pozn. Josef 
se sice stal císařem už po smrti své-
ho otce Františka Štěpána Lotrinské-
ho roku 1765, samostatně však začal 
vládnout až roku 1780 – po smrti své 
matky Marie Terezie).

Odpoledne se císař vydal pěšky 
v  družném hovoru se zámeckým pá-

nem Mikulášem baronem Sedlnitzkým 
a  ostatními vysokými důstojníky do 
zámecké zahrady, kde bylo připravené 
„lehké“ občerstvení. 

Druhého dne časně ráno císař pos-
nídal čokoládu, poté se zúčastnil mše.  
Ihned po mši usedl na koně a  spolu 
s  Jeho Excelencí generálem hrabě-
tem Brownem a ostatními průvodci se 
vydal přes  Starou Ves, Dvorek, Hrab-
ství – směrem na Opavu. Při cestě jej 
doprovázel také bílovecký řeznický 
cechmistr Josef Ressel, který za svůj 
doprovod obdržel od císaře Josefa II. 
5 zlatých dukátů.

Jedna zajímavost na závěr
Dnes jsme mohli mít na náměstí sochu 
oblíbeného císaře Josefa II. Bílovecký 
knihtiskař Wilhelm Kleppich, pozděj-
ší starosta města, založil v  roce 1884 
nadaci, která začala vybírat peníze na 
instalaci pomníku císaře Josefa II. na 
bíloveckém náměstí. Proč se projekt 
nakonec neuskutečnil, to už asi nezjis-
tíme.

Eduard Valeš,  
kronikář města
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Bílovec se v roce 
1918 chtěl připojit 
k Rakousku
V  sobotu 28. srpna se návštěvníci bí-
loveckého zámku přenesli do listopadu 
1918. Zámecké náměstí ožilo ukázkou 
z historie – bojovali zde vojáci Česko-
slovenské armády proti dobře vyzbro-
jeným bíloveckým Volkswehr. Zdarma 
byly zpřístupněny prohlídky zámku 
i muzea, kde si návštěvníci mohli pro-
hlédnout všechny expozice, včetně 
aktuální výstavy k  700. výročí založe-
ní města Bílovec Poklady z  půd aneb 
střípky z dějin Bílovce.

Proč se vojenské představení týkalo 
právě listopadu 1918? Na to i na další 
otázky jsme se zeptali kastelána bílo-
veckého zámku Eduarda Valeše.
Politické události podzimu 1918 se od-
razily také v Bílovci. Když dne 27. října 
1918 podepsalo Rakousko-Uhersko ka-
pitulaci a dlouhá a krutá válka skončila, 
přijali to ve městě skoro všichni s uleh-
čením. Ale rozpad staré monarchie uvr-
hl nepřipravené obyvatelstvo nejprve 
do prudkého rozčilení a  následně do 
zmatku, a to hlavně proto, že se Bílo-
vec měl stát součástí nově ustavené 
ČSR. To naprostou většinu obyvatel 
šokovalo. Musíme si totiž připome-
nout, že Bílovec v  té době byl hlavně 
německé město. Při sčítání lidu v roce 
1910 měl okolo 5 142 obyvatel, z toho 
jen 259 Čechů. Vedení města se proto 
přiklonilo k  myšlence připojení města 
k Rakouské republice a odmítlo se pod-
řídit nově ustanovené československé 
vládě.

Co se v  Bílovci na podzim roku 1918 
dělo?
Koncem října vyšlo prohlášení úřadu 
starosty, jímž oznámil občanům zříze-
ní státu Německo-Rakousko a  Sudety 
a nabádal všechny ke klidu a  rozvaze, 
zejména vůči jinak hovořícím spoluob-
čanům. Následně byla zřízena občan-
ská domobrana (Volskwehr), do které 
se hned několik pánů přihlásilo. Zdejší 
sbor se skládal asi ze 40 frontových 
navrátilců a  C a  K  důstojníků. Jejich 
velitelem byl jmenován bílovecký ob-
chodník Winkelmann. Když se v Opavě 

ustanovila vláda Sudetenlandu, připojil 
se také Bílovec v čele se starostou Re-
imundem Resselem. Na konci listopa-
du ale předává vedoucí C.K. okresního 
úřadu vedení úřadu českému okresní-
mu komisaři. Ten žádá úřednictvo, aby 
i nadále konalo službu. Starosta Ressel 
přijímá toto sdělení s poukazem na to, 
že vedení úřadu se bude řídit pokyny 
německé vlády pro Sudety v Opavě.

Proč se nakonec Bílovec připojil 
k Československé republice?
Trvalo to asi půl roku a nebylo to jed-
noduché. Okresní soud úřadoval, v dů-
sledku obsazení soudci české národ-
nosti, ve smyslu české vlády. Poštovní 
úřad byl rozdělen, telegrafní spojení 
s Opavou často přerušováno. Sudetská 
zemská vláda proto zřídila pro němec-
ké obce okresů Bílovec, Fulnek a Odry 
okresní úřad ve Fulneku, zatímco měst-
ská obec žádala pomocí dopisu zahá-
jení jednání s  českou vládou, aby byl 
odstraněn český okresní úřad a  český 
soud z  města. Tato jednání byla sice 
přislíbena, ale nadcházející událos-
ti tento plán překazily. Ke zmatku ve 
správě se totiž přidal i zmatek v záso-
bení jídlem a těžkosti v hospodářském 
zásobování. Celá severní železniční 

trať byla střežena českým vojskem. Na 
všech zastávkách byl každý cestující za-
držen a  legitimován. Kontrola se týka-
la hlavně navrátilců z  fronty. Odebírali 
jim zbraně a vojenskou výstroj, kterou 
si přinesli z pole, dokonce pláště, deky 
apod. Vedle toho bylo bráněno také 
dopravě zboží, hlavně uhlí a mouky, do-
konce byla částečně omezována i  vla-
ková doprava. Zásobování města vázlo, 
neboť zásoby mouky byly zabavovány. 
Nakonec ustává úplně. Na oplátku není 
německou stranou uvolněn transport 
dobytka určený pro Slezskou Ostravu 
a lidem z průmyslové oblasti.

To muselo nutně vést ke konfliktu?
Než německá strana stihla jakkoli za-
reagovat, byl Bílovec v  neděli 1. pro-
since brzy ráno překvapivě obsazen 
českým vojskem o síle válečného plu-
ku, manévr byl proveden směrem od 
nádraží. Radnice, východy z  náměstí, 
kostel, a  dokonce kostelní věž, poš-
tovní úřad byly obsazeny vojenskými 
hlídkami. Do nabitého kostela, kde 
se právě sloužila ranní mše, proniklo 
několik vojáků až k  oltáři. Na půdě 
kostela a  kostelní věže, na faře, rad-
nici a v chlapecké škole hledali vojáci 
zbraně. Ve chvíli, kdy velitel s  vojáky 
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AKTIVNÍ ZÁŘÍ
Začátek školního roku jsme zahájili víc než akčně. Tak napří-
klad jsme zavítali na VŠB-TU na další ročník Art and Science 
letos zaměřený na recyklaci, využití odpadu. Aktuální téma na-
bídlo mnoho aktivit, kterých se studenti kvarty a kvinty se zá-
jmem účastnili. Střílení laserovými zbraněmi, tvorba přívěsků 
a ozdob, kresby starými kreditními kartami, provázkem, aloba-
lem nebo plastovým kelímkem, tisk na plátno, čínské písmo 
a pravý zelený čaj, geologické domino, výroba keramických oz-
dob – to jsou jen střípky z pestré nabídky. Dokázali jsme také 
postavit dvě pětičlenná družstva do soutěže, jejímž cílem bylo 
nasbírat co nejvíce bodů (vršky z plastových lahví) a za ně pak 
„nakoupit“ materiál pro stavbu lodě. Ta musela být funkční, 
tedy nejen se udržet na vodě, ale samozřejmě také dorazit co 
nejrychleji do cíle. Tam jsme ale bohužel nedopluli, byť vědo-
mostně si naše družstva vedla velmi dobře. Důvod by se mohl 

zdát dost přízemní… museli jsme stihnout ten reálný koráb 
směřující k bíloveckým břehům.

Byla to bezva akce. Příští rok určitě pojedeme znovu a úspěch 
si nenecháme ujít! 

Vody zkrátka až až…
Pro nás, maturanty, začal závěrečný rok na škole. Než se však 
začneme starat o všechny náležitosti, které k poslednímu roč-
níku patří, měli jsme tu možnost vyrazit na vodácký kurz do 
Kroscienka nad Dunajcem v Polsku.

Hned po příjezdu jsme však pochopili, že bude netradiční. 
Naskytl se nám pohled na rozvodněnou, místy vylitou řeku 
a deštivé počasí naznačovalo, že se situace jen tak nezlepší.

Sjíždění řeky jsme tedy nahradili pádlováním po přehradě. Taky 
jsme podstoupili výšlap na Tři Korony, prošli údolím řeky nebo 
vyrazili na výlet do nedalekých termálů. Zkrátka nikdo se nenudil.

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka

chtěl překontrolovat zabavené zbra-
ně a vydat rozkaz k další akci, zazněl 
výstřel a následovala divoká střelba… 
Na náměstí zůstalo ležet 6  těžce ra-
něných osob. Obsazení Bílovce trvalo 
přibližně půl roku. Nakonec se vedení 
města v  čele se starostou Resselem 
podřídilo nové situaci a Bílovec se tak 
stal součástí Československa.

Které konkrétní události mohli diváci 
o víkendu vidět na zámeckém nádvoří?
Herci Zámecké divadelní společnos-
ti ve spolupráci s KHV Fenix z Nového  
Jičína a KC Bílovec předvedli hned ně-
kolik z nich. Tou první byla situace těs-
ně po ukončení války, kdy před bílovec-
kou radnicí (tu představoval vchod do 
zámku) dorazili rozvášnění lidé v  čele 
s  bíloveckým starostou Reimundem 
Resselem a provolávali slávu Rakousku 
a císaři. Pak jsme prostřednictvím fana-
tického majora Hermanna Fabiána, kte-
rý nabádal starostu, aby jim vydal zbra-
ně, protože se budou těm slovanským 
hadrníkům bránit, předvedli nejistotu 
a  fakt, že lidé zde chtěli o  svá práva 
bojovat a chtěli si zbraně vzít i násilím. 
Ukázali jsme i samotného hraběte Se-
dlnitzkého, který, byť také příslušník 
C a K armády, lidi uklidňoval a nabádal 
k rozvaze, že střílení už bylo snad dost. 
Asi nejživější ukázkou byl příchod čes-
kých vojáků, kteří hledali zbraně v do-
mech i v kostele a došlo i na střelbu.“

Kdo a  jak dlouho vymýšlel harmono-
gram tak historicky autentické akce?
Byla to společná práce všech hlavních 
aktérů. S  přípravami jsme začali asi 
před rokem, a to doslova mravenčí pra-
cí v archivu, kde jsme vyhledávali fakta 
o  konkrétních okamžicích. Teprve na 
základě těchto informací vznikl scénář, 
navrhli jsme kostýmy a připravili scénu. 
Vždy nám velmi záleží, aby naše před-

stavení byla nejen divácky zábavná, ale 
především autentická a diváci mohli vi-
dět spoustu detailů, které se opravdu 
odehrály.

K  rozhovoru s  panem Valešem do-
dáváme, že k  příjemnému poslechu 
zahráli dechový soubor Rozmarýnka a   
swingová kapela Evergreen Boys.  Byla 
pokřtěna nová kniha Bílovec obyčejně 
i neobyčejně, která je k zakoupení v IC 
Bílovec. Oceněno bylo rovněž 10 nej-
lepších malovaných kamínků pro naše 
město. Poprvé v  letním kině vystoupil 
i soubor Generace z Klimkovic se svým 
pohádkovým programem a  nechyběly 
ani zábavné hry pro děti, které připravili 
pracovníci DDM Bílovec. 

V rámci odpoledne byla zpřístupněna 
i věž kostela, kterou navštívilo 117 zá-
jemců, větrný mlýn si prohlédlo 48 ná-
vštěvníků a  do muzea přišlo celkem 
220  zájemců.

Velký ohlas zaznamenalo i promítání  
třech dokumentárních filmů pana Petra 
Nastálka. Tyto projekce budou dále po-
kračovat a budeme vás včas informovat.

Vedení města děkuje Kulturnímu 
centru Bílovec, všem jmenovaným  
i všem návštěvníkům za pěkné kulturní 
odpoledne. Díky vám všem naše měs-
to opět ožívá. Společných setkání není 
nikdy dost.

Mediální komise
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I přes nepříznivé podmínky může celý kurz sloužit jako dů-
kaz, že musíme počítat s tím, že nám život sice bude chystat 
nečekané překážky, ale je jen na nás, jak se s nimi vypořádáme. 
Organizátoři kurzu to zvládli na jedničku a za to jim od nás, 
studentů, patří velké díky.

Tomáš Lev, 4. C

STROM ŽIVOTA
Organizace Strom života nabídla studentům tercie, kvarty 
a kvinty besedu o paliativní péči. Mnozí si řeknou, že smrt 
není zrovna téma, které je vhodné pro děti tohoto věku. 
Umírání stejně jako zrození je ale součástí života. A to stu-
denti pochopili, ještě dlouhou po přednášce mezi nimi toto 
téma rezonovalo. Když jsme se v hodině společenských věd 
k dané problematice znovu vrátili, žáci reagovali, sdíleli zá-
žitky, poznatky. Bylo zřejmé, že je téma zasáhlo, že si uvědo-
mují, že nemoc či různé nehody mohou přijít kdykoliv a bě-
hem několika vteřin obrátit člověku život naruby. 

Zástupci Stromu života připravili modelové situace 
a umožnili studentům vžít se do situací, které nelze naplá-
novat, například srážka s vlakem v případě hluchého člověka, 
nevyléčitelně nemocný mladý zpěvák na prahu rozjíždějící se 
kariéry, infarkt sportovce, který je přesvědčen, že něco tako-
vého mu nehrozí atd. 

Fundovanost přednášejících – Hany Vavrečkové, DiS. 
a Mgr. Jany Šnerchové – a hlavně odpovědi na jakékoliv otáz-
ky byly tou nejlepší školou pro naše studenty. 

ADAPTAČNÍ KURZ
Každý třídní prvních ročníků 
a  primy musí na adaptační 
kurz. I já jsem po deseti letech 
opět vyjela, a  to s  bandou 
rozjívených, po prázdninách 
ještě neuklidněných prváků. 
Zatímco kdysi jsem jezdila 
s  nadšením, letos jsem jela, 
„že musím“. Byla jsem zvyklá 
na starou dobrou Kletnou, na 
kopřivnické instruktory, umý-

várnu s plechovými koryty. Letos mě ovšem čekala změna. Po-
prvé ke Kateřině do Štramberku. Kvičení v autobuse, ten bude 
sedět u okna, ty ke mně ani nechoď, já chci sedět vzadu a budu 
mít chatku číslo 17… to je přesně to, co nemusím. 

Jsme na místě, roz-
hlížím se kolem. Ko-
pečky, lesy začínají 
hrát podzimními bar-
vami a Trúba jako do-
minanta. Úchvatný 
pohled. A  konečně 
krásné slunné poča-
sí. Dav 77 studentů 
se pomalu srocuje 
před chatkami. Kole-
ga Foltas má všechno pevně v rukou, rozdává klíče se slovy: 
„Nevymýšlej a buď rád, že máš kde spát.“ 

Za chvíli se scházíme k první aktivitě, v  tu chvíli se i vel-
cí frajeři proměňují v zapálené běžce, kteří nechtějí být na 
pozici posledního v řadě, tedy „sprostého sedláka“. Další se 
seznamují a snaží se pamatovat jména svých nových spolu-
žáků. Než se naděju, odbíjí dvanáctá a je čas oběda. Aktivita 
střídá aktivitu. Samozřejmě že večer ti otrlejší loudí delší ve-
čerku, jiní se snaží být nenápadní a ztratit se mezi chatkami. 
Opravdu NIKDO je přitom nevidí. I to patří ke školním akcím, 
to jsou chvíle, na které se vzpomíná na třídních srazech.  
A moje postřehy? Je tu krásně, ať si říká, kdo chce, co chce, 
je s nimi (studenty) hezky, bezstarostnost mládí je nakažlivá. 
Asi pojedu (dobrovolně) příští rok znovu.

Mgr. Magdalena Miláková 

POZVÁNKA NA UNIVERZITU MIKULÁŠE KOPERNÍKA

Připravili: Pavlína Andreeová, Magdalena Miláková,  
Jindřich Foltas
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ZŠ a MŠ Bílovec, Komenského ulice

A JSME OPĚT VE ŠKOLE
Aktovky na zádech jen zářily novotou a v očích dětí i rodičů 
se míchalo očekávání se spoustou otazníků. Zahájení školní-
ho roku proběhlo na zahradě školy, kde bylo 40 našich prv-
ňáčků pasováno na školáky a všichni obdrželi první učebnice 
a dárky, jež věnovalo město Bílovec. Hned 4. 9. vyměnili prv-
ňáci aktovky za batůžky a vyrazili do Domu dětí v Bílovci, kde 
je čekalo dopoledne plné her, malování a pohybu.
Přejeme dětem i rodičům úspěšné zahájení školní docházky, 
hodně úsměvných okamžiků, společné radosti z velkých po-
kroků, trpělivosti a hlavně zdraví. 

Třídní učitelky Jana Vítková 1. A, Květoslava Bartošová 1. B

ANGLIČTINA TROCHU JINAK
Od minulého školního roku 
probíhá v  naší škole výuka 
anglického jazyka již od prv-
ní třídy. Teplé zářijové počasí 
vylákalo druháky opakovat 
anglická slovíčka na školní 
zahradu. Skákat panáka a ří-
kat číslice, běhat po křivé 
čáře a najít zvířata, opakovat 
barvy v okolí či říkat dobroty 
v  anglickém jazyce – to vše 
pro nás bylo jednoduché. 
Výuka s  prožitkem je meto-
da, která je dětem i učitelům 
blízká a všechny baví. 

Vyučující a žáci 2. tříd  

UŽ SE ZNÁME ANEB ADAPŤÁK PŘINÁŠÍ NOVÉ ZÁŽITKY

Tak letos poprvé v novém prostředí! Vyměnili jsme Dětský 
mlýn ve Vlkovicích za chatové tábořiště na Setině u Těškovic 
a na tři dny se ze 71 šesťáků a  jejich třídních učitelů stali 
táborníci.
Rekreační areál uprostřed lesů nabídl dostatek prostoru pro 
naše aktivity a hry, které pro nás připravilo lektorské sdru-
žení Eurotopia Opava. Vše bylo zabaleno do pohybových 
a  logických aktivit, kdy téměř každá situace nabízela mož-
nost pobavit se, zasmát se a zapomenout na to, že po dlou-
hém pobytu doma prožíváme dny bez své rodiny. V  rámci 
těchto činností jsme rozvíjeli své vztahy nejen ve třídě, ale 
také s ostatními dětmi ze čtyř tříd napříč ročníkem, byli jsme 
zkrátka „dobrá parta.“
Tomu všemu nahrávalo i  pěkné zářijové počasí, takže do 
školních lavic usedneme odpočatí a  spokojení, s  chutí na-
sávat nové vědomosti. Adaptační kurz 2021 se vydařil na 
jedničku!  

Žáci a třídní učitelé šestých tříd
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ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY – MŠ WOLKEROVA 

V  září, v  září, ve školce se dětem daří. A  dařilo se i  poča-
sí, a proto jsme využili slunečných dnů ke krásným akcím na 
školní zahradě. 

Naše děti přivítalo v novém školním roce Divadélko Enten-
týky s adaptační pohádkou „Myška Klárka a veverka Terka po-

prvé ve školce.” Děti se zábav-
nou formou dovídaly,  jak to 
chodí ve školce a jak to zvládla 
i veverka Terka za pomocí ka-
marádů i paní učitelky. 

Propojením dvou projektů 
„Mámo, táto, pojď si se mnou 
hrát“ a  „Svět nekončí za vrát-
ky, cvičíme se zvířátky“ se nám 
podařilo za aktivní spolupráce 
rodičů vtáhnout děti do světa 
plného pohybu a  her, přinést 
radost a  potěšení z  plnění 
jednotlivých úkolů, naučit se 
překonávat překážky,  rozví-
jet samostatnost při dalším 
zdokonalování pohybových 
dovedností.  Přejeme si,  aby 

se nám i dětem ve zdraví dařilo i v dalších měsících nového 
školního roku. 

Za MŠ Wolkerova Šárka Křížová 

VÍTEJTE, PRVŇÁČCI! 
Den 1. září je pro všechny prvňáčky výjimečný. Jdou poprvé do 
školy, stávají se školáky. Řada z nich se do školy těší na svou 
paní učitelku, nové kamarády a na vše, co je ve škole čeká. 

Za doprovodu rodičů usedlo do lavic naší školy 25 prv-
ňáčků, které spolu s paní učitelkou přivítala paní ředitelka. 
Malým školákům přišla popřát hodně štěstí starostka města 
Bílovce paní Renata Mikolašová, která každého prvňáčka po-
těšila milým dárečkem. Tak a teď už do práce, školní rok nám 
již začal.  Prvňáčkům přejeme, ať se jim ve škole líbí!

 Mgr. Miroslava Chytrá 

 

ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ S ŠEBESTOVOU 

Kdo by neznal Macha a Šebestovou a jejich známou písničku 
o žácích z III. B? Jasně, že všichni. Ale o tom, že Šebestová umí 
skvěle cvičit a naučí to i naše děti ve škole, to jsme nevěděli. 
Přesnost, rychlost, balanční i jiná zdravotní cvičení s míči si s ní 
mohli naši menší školáci vyzkoušet přímo v tělocvičně. Děkuje-
me paní učitelce Mgr. Pavlíně Škrabalové a těšíme se na příště. 

Mgr. Lenka Stará 

Více informací: www.tgmbilovec.cz

ZŠ a MŠ  
T. G. Masaryka Bílovec
Jsme škola, kde to žije!
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KROUŽKY A KURZY 21/22 
 
 

SPOLEČENSKÉ VĚDY  
A ESTETIKA 
 

Keramika 
Žaneta Stanečková 
Úterý 16:00 – 17:30, DDM 

Klub instruktorů I. 
Petra Davidová 
Pátek 15:00 – 16:00, DDM 

Klub instruktorů II. 
Kristýna Gajdová, DiS.  
Pátek 15:00 -16:00, DDM 

Kreativní dílničky  
Bc. Kristýna Marková 
Středa 16:30 – 18:00, DDM 

Kytara I. - VI. 
DiS. Art. Jakub Jalůvka 
Středa 15:00 – 19:00, DDM 

Ukulele 
DiS. Art. Jakub Jalůvka 
Středa 14:00 – 15:00, DDM 

Prima Hlas I. a II. 
MgA. Lenka Švorcová 
Pondělí 12:30 – 18:00, DDM 
Středa 12:30 – 18:00, DDM 

Šikovná jehlička 
Zuzana Horáková 
Úterý 16:00 – 18:00, DDM 

TECHNIKA A 
PŘÍRODOVĚDA 
Domácí mazlíčci 
Bc. Marie Štixová 
Pondělí 16:00 – 17:30, DDM 

Malí cestovatelé a 
zkoumalové 
Ing. Simona Magnusková 
Úterý 15:00 – 16:00, DDM 

Multimediální  
DiS. Art. Jakub Jalůvka 
Úterý 16:00 – 18:00, DDM 

Záchranářská akaDDMie 
Mgr. Silvie Madziová 
Čtvrtek 15:30 – 16:30, DDM 

Malý chemik 
Bc. Kristýna Luzarová 
Pátek 15:15 – 16:15, DDM 

Matematická příprava  
Žáci 9. tříd, ZŠ Komenského 

 
 

JAZYKY 
 
 

Angličtina pro 2. třídy 
Bc. Barbora Hykelová 
Pondělí 13:00 – 13:45,  
14:00 – 14:45 DDM 

Angličtina  
pro 3. – 5. třídu 
Mgr. Pavla Grodová 
Pondělí 15:00 – 16:00, DDM 

Hrátky s angličtinou 
MŠ Zahradní 
Úterý 15:15 – 16:00 

Hrátky s angličtinou 
MŠ Svobodova 
Středa 14:15 – 15:00 

Hrátky s angličtinou 
ZŠ Lubojaty 

Jazyková příprava  
Žáci 9. tříd,  
ZŠ Komenského 

Logohrátky 
Hana Kotrlová 
Středa 14:15 – 15:00, 
MŠ Svobodova 

Španělský jazyk 
(pro začátečníky) 
Mgr. Hana Gelnarová 
DDM 

Německý jazyk 
(pro začátečníky) 
(pro pokročilé) 
Mgr. Hana Gelnarová 
DDM 

Ruský jazyk 
(pro začátečníky) 
(pro pokročilé) 
Mgr. Hana Gelnarová 
DDM 

Chorvatský jazyk 
Mgr. Hana Gelnarová 
DDM 

Polský jazyk 
Mgr. Hana Gelnarová 
DDM 

 

TANEC A GYMNASTIKA 
 
Akrobatické šály 
Ing. Zuzana Tachezy 
Pondělí 17:30 – 18:30, 
ZŠ Komenského 

Akrobatické šály 
(pro dospělé) 
Ing. Zuzana Tachezy 
Pondělí 18:30 – 20:00, 
ZŠ Komenského 

TK Bailando 
Adriana Drastichová 
Středa 17:00 – 18:00, 
Tělocvična ul. Tkalcovská 

Mažoretky Rebelky 
Přípravka 
Vendula Nykšová 
Úterý 16:30 – 18:00, ZŠ TGM 
Středa 16:00 – 17:30, ZŠ TGM 

Mažoretky Rebelky 
Bc. Kristýna Luzarová 
Pondělí 15:00 – 18:00, ZŠ TGM 
Pátek 16:30 – 18:00, ZŠ Kom.  

Orientální tance 
Kamila Koběrská 
Středa 18:00 – 19:00, DDM 

STYXík  
Mgr. Petra Piková 
Středa 15:00 – 16:00, GMK 

STYXáček I 
Mgr. Sylva Roháčková 
Pondělí 14:00 – 16:00, GMK 

STYXáček II. 
Mgr. Markéta Ondrušová 
Pondělí 14:00 – 16:00, GMK 

OSTATNÍ 
Klubíčko 
Ing. Simona Magnusková 
Úterý 9:00 – 11:00, DDM 
Středa 9:00 – 11:00, DDM 

DDMáček 
Ing. Simona Magnusková 
Čtvrtek 15:00 – 16:00, DDM 

Kroužky doučování 
Individuální domluva 

Hrajeme si s Pusíkem 
Mgr. Hana Gelnarová 
Úterý 15:00 – 16:00, DDM 

My rádi jíme 
Mgr. Hana Gelnarová 
Středa 15:00 – 16:00, DDM 
 

 

SPORT 
 
Atletická přípravka 
Adéla Luzarová 
Pátek 17:00 – 18:30, 
Tělocvična ul. Tkalcovská 

Basketbal dívky 
Marek Matula 
Pátek 6:30, GMK 

Basketbal chlapci 
Mgr. Tomáš Bergr 
Středa 13:45 – 15:15, GMK 

Cvičení pro radost 
Růžena Hendrychová 
Čtvrtek 16:30 - 18:30, DDM 

Fotbalová přípravka 
Jiří Macák 
Čtvrtek 16:30 – 18:00, 
ZŠ Komenského 

Kruhový trénink 
Bc. Kristýna Luzarová 
Úterý 18:00 – 19:00, DDM 

Sportovní hry 
Bc. Kristýna Luzarová 
Středa 17:30 – 18:30, 
ZŠ TGM 

Volejbal pro 8. třídy 
Mgr. Pavlína Škrabalová 
Středa 14:00 – 15:00, 
ZŠ TGM 

Zdravotní míče 
Mgr. Pavlína Škrabalová 
Středa 15:00 – 16:00, 
ZŠ TGM 
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PROGRAM KINA RADOST NA MĚSÍC ŘÍJEN 2021

Sobota 2. 10. v 19.00
Neděle 3. 10. v 19.00
JEDINĚ TEREZA

Komedie ČR
Tomáš (Igor Orozovič) s  Terezou (Ve-
ronika Khek Kubařová) prožívali lásku 
jako z učebnice. Poznali se na střední, 
přeskočila mezi nimi jiskra a pak už to 
jen doutnalo a hořelo. Po vysoké spolu 
zůstali v Praze, meteorolog Tomáš zís-
kal skvělou práci televizního moderáto-
ra počasí, Tereza se (zatím neúspěšně) 
snaží rozjet prodej a  výrobu ručně ši-
tých bot. Kdy se to zadrhlo?
Vstupné 130 Kč

Středa 6. 10. v 19.00
SEBEVRAŽEDNÝ ODDÍL

Akční USA
Režisér James Gunn uvádí akční dob-
rodružství superhrdinů Warner Bros. 
Pictures. Těšte se na partu nejdegene-
rovanějších delikventů světa DC, kteří 
umírají touhou zachránit svět.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 7. 10. v 17.00
Pátek 8. 10. v 17.00
MYŠI PATŘÍ DO NEBE

Animovaný rodinný ČR
Myška Šupito ráda všechny přesvěd-
čuje o  tom, že je nejodvážnější myší 
na celém světě a vůbec ničeho se ne-
bojí. Ale opak je pravdou, ve skuteč-
nosti se pobobkuje ze všeho, co se 
kolem jen mihne. Jejím toužebným 
přáním je být stejně statečná jako její 
tatínek. Ten se dokázal s  nasazením 
vlastního života postavit děsivému 
lišákovi.
Vstupné 130 Kč

Sobota 9. 10. v 19.00
Neděle 10. 10. v 19.00
KAREL

Dokument ČR
Celovečerní dokumentární film Karel 
přináší ojedinělý pohled do soukromí 
a do duše Karla Gotta. Renomovaná re-
žisérka Olga Malířová Špátová natáčela 
s Karlem Gottem po dobu celého jed-
noho roku a díky jeho upřímné otevře-
nosti vznikl nezvykle osobní až intimní 

pohled na život slavného zpěváka, jaký 
se doposud široké veřejnosti, ani jeho 
skalním příznivcům, nenaskytl. Zároveň 
v  něm nechybí Gottův nadhled a  hu-
mor.
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 14. 10. v 19.00
Pátek 15. 10. v 19.00
ZBOŽŇOVANÝ

Komedie ČR
Uznávaný a  všemi oblíbený pediatr 
Zdeněk (Jiří Bartoška) jde do důchodu. 
Celý život byl vyhlášeným lékařem ne-
mocnice a  nyní se těší na zasloužený 
odpočinek. Ještě víc se však těší jeho 
rodina – manželka Olga (Zuzana Kro-
nerová), která se už nemůže dočkat 
až o něj bude pečovat, stejně tak jako 
jeho dcera Zuzana, jejíž manželství 
s  Karlem (Jiří Langmajer) se nedávno 
rozpadlo.
Vstupné 130 Kč

Sobota 16. 10. v 19.00, 2D 
Neděle 17. 10. v 19.00, 3D
SHANG-CHI A LEGENDA O DESETI 
PRSTENECH

Akční fantasy USA
Hlavním hrdinou je superhrdina čínské-
ho původu Shang-Chi, který je konfron-
tován se svojí minulostí, když je zaple-
ten do sítě tajemné organizace Deset 
prstenů. Jedná se o druhý film ze čtvrté 
fáze MCU. Ve filmu uvidíme skutečného 
záporáka Mandarina.
2D vstupné 130 Kč
3D vstupné 150 Kč

Středa 20. 10 v 19.00
AFTER : TAJEMSTVÍ

Romantický USA
Tessu a Hardina čeká doposud největší 
výzva jejich vztahu, ta výzva se jmenu-
je život. Po konci Univerzity má Tessa 
možnost získat práci svých snů, která 
ale znamená stěhování přes půl Ameri-
ky, zatímco Hardin si maloval, že by se 
společně mohli přestěhovat do Londý-
na. Ve chvílích, kdy se pevně drží v ob-
jetí, se zdá, že jsou nerozluční, že jim 
u nohou leží celý svět. 
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 21. 10. v 19.00
Pátek 22. 10. v 19.00
NENÍ ČAS ZEMŘÍT

Akční dobrodružný krimi thriller VB
James Bond, agent 007, skončil aktivní 
službu a  užívá si zasloužený odpoči-
nek na Jamajce. Klid však nemá dlou-
hého trvání – objeví se totiž jeho starý 
přítel Felix Leiter ze CIA a  požádá ho 
o pomoc. Mise na záchranu uneseného 
vědce se ukáže být zrádnější, než se na 
začátku zdálo. Bond se během vyšetřo-
vání dostane na stopu nevyzpytatelné-
ho zločince, který disponuje nebezpeč-
nou a velmi ničivou novou technologií.
Vstupné 130 Kč

Sobota 23. 10. v 19.0
Neděle 24. 10. v 19.00
GUMP – PES, KTERÝ NAUČIL LIDI ŽÍT

Rodinný ČR
Příběh psí pravdy, lásky a naděje. „Jsem 
Gump a byl jsem toulavej pes...“
On vlastně každý pes je v  sobě tak 
trochu toulavý do té doby, než najde 
své štěstí, a to štěstí pes najde jenom 
s člověkem. Můj příběh je o hledání psí-
ho štěstí a také o překážkách a pastech 
na cestě k tomu správnému člověku. Je 
o  síle a  nezlomnosti, která se ukrývá 
v každém psovi. Ano i v tom vašem, ve 
vaší čivavě, která na vás čeká celý den, 
než přijdete z práce. I v tom buldokovi, 
který se za vámi šine a  sotva popadá 
dech. 
Vstupné 130 Kč

Čtvrtek 28. 10 v 19.00
Pátek 29. 10. v 19.00
PRVOK, ŠAMPON, TEČKA A KAREL

Komedie ČR
Čtyři kamarádi ve středním věku si při-
znají, že nežijí tak, jak si představovali. 
A  rozhodnou se vyřešit svou krizi pro-
vokativní hrou a plněním odvážných úko-
lů. Jak čtyřicátník zjistí, jestli je opravdo-
vej chlap? Jak zabrání korozi svých ideálů, 
rozplynutí snů a scvrkávání varlat? Prvok, 
Šampón, Tečka a  Karel se pokusí najít 
v sobě odvahu udělat pořádnou kravinu 
jako zamlada. Nebo aspoň odvahu za 
všech okolností říkat to, co si opravdu 
myslí. Kdo splní úkol, není sráč… 
Vstupné 130 Kč
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Český průkopník hry 
na didgeridoo Ondřej 
Smeykal se vrací do 
Fulneku! 
23.10. 2021 kostel sv. Josefa, Fulnek
18:00 hodin beseda o hudbě přírod-
ních národů
20:00 hodin koncert Singing didgeri-
doo 
Více informací na www.comeniusfu-
lnek.cz, FB Comenius Fulnek

Comenius Fulnek, z.s.

W W W . T A N E C B I L O V E C . C Z
7 7 7  9 6 0  2 9 4

TANČI  JAKO TELEVIZNÍ  HVĚZDY 

od 5.října - každé úterý 
 Mladší děti: 16:00 - 16:45 
Starší děti:  17:00 - 17:45

 
Malý sál KD Bílovec

cena za pololetí - 1000 kč

Jakub Richtár a Viktorie Kaszubová ve spolupráci s
tanečním klubem Trend Ostrava představují 
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nový

v Bílovci

A pozor! 
Kluci tančí
1. pololetí
ZDARMA

LATINO

ŽENY

PRO

OD  5 .  ŘÍJNA 

Ú t e r ý  -  1 8 : 0 0

T ě l o c v i č n a  n a  u l .  T k a l c o v s k á ,  B í l o v e c

T a n č i  s  m i s t r e m  Č R  -  J a k u b e m  R i c h t á r e m  

1 0  l e k c í  -  9 9 9  k č

1  l e k c e  -  1 4 9  k č  

 

P ř i h l a s t e  s e  n a  w w w . t a n e c b i l o v e c . c z

7 7 7  9 6 0  2 9 4  

Sobota 30. 10 v 19.00
Neděle 31. 10 v 19.00
HALLOWEEN ZABÍJÍ

Horor USA/VB
Pár minut poté, co Laurie Strode (Ja-
mie Lee Curtis), její dcera Karen (Judy 
Greer) a  její vnučka Allyson (Andi 

Matichak) nechaly Michaela Myer-
se uvězněného a  hořícího v  suterénu 
jejich domu, je Laurie převezena do 
nemocnice se zraněním, které vedlo 
k  ohrožení jejího života. Když se ale 
Michaelovi podaří osvobodit se z Lau-
řiny pasti, jeho rituální krveprolití po-

kračuje. Ženy Strodeovy se připojí ke 
skupině dalších přeživších Michaelova 
prvního řádění, kteří se rozhodnou 
vzít věci do vlastních rukou, a  vydají 
se ulovit Michaela jednou provždy. Zlo 
dnes v noci umírá.
Vstupné 130 Kč
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVCE NA MĚSÍC ŘÍJEN
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 31. 10. výstava
Poklady z půd aneb  

Střípky z dějin Bílovce
Muzeum Bílovec

dle otevírací 
doby muzea

dle ceníku muzea

2. 10. den seniorů Den seniorů Kulturní dům Bílovec 16:00 X

2. 10. prohlídka
Skrytý středověk – nová 

expozice v suterénu 
zámku

Suterén Zámku Bílovec 16:00
80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

3. 10. procházka Den architektury
Sraz u Městské knihovny 

Bílovec
14:00 X

5. 10. přednáška
Tomík na cestách: Na kole 

do Gruzie a zpět
Městská knihovna Bílovec 18:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

7. 10. setkání Setkání – Klub seniorů Klubovna KS v MK Bílovec 15:00 X

7. 10. přednáška
Chráníme zvířata nebo jim 

škodíme?
Muzeum Bílovec 17:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

8. 10. promítání filmu
Promítání filmu pro  

seniory – KAREL
Kino Radost Bílovec 14:00

zvýhodněné 
vstupné pouze 

pro seniory

8. 10. happening
Noc literatury – literární 

happening
Městská knihovna Bílovec 

a další místa
19:00 X

9. 10. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15:00 X

9. 10. prohlídka
Skrytý středověk – nová 

expozice v suterénu 
zámku

Suterén Zámku Bílovec 16:00
80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

14. 10. přednáška
Kulturní památky a historie  

železnice v Bílovci
Společenský sál MK 

Bílovec
15:00 X

16. 10. prohlídka
Skrytý středověk – nová 

expozice v suterénu 
zámku

Suterén Zámku Bílovec 16:00
80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

19. 10. přednáška
Spisovatelé do knihoven: 

Lidmila Kábrtová –  
autorská beseda

Městská knihovna Bílovec 18:00 X

21. 10. přednáška
Krásy Mexika – cestopis-

ná přednáška
Městská knihovna Bílovec 18:00

30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

26. 10.
den otevřených 

dveří
Den turistických  

informačních center
Muzeum Bílovec 8:30 – 17:00 X

26. 10.
vyhlášení  
soutěže

Bílovec obyčejně  
i neobyčejně: vyhodnocení 

6. ročníku fotosoutěže
Městská knihovna Bílovec 17:00 X

27. 10. bowling Bowling – Klub seniorů Sportovní centrum Bílov 11:00 X

30. 10. prohlídka
Skrytý středověk – nová 

expozice v suterénu 
zámku

Suterén Zámku Bílovec 16:00
80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené
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Výškovice – kaple 
archanděla Michaela 

Kaple ve Výškovicích pochází pod-
le historických map z  doby mezi lety 
1850–1870, kdy vznikaly kaple i v okol-

ních obcích. Je udržovaná a  probíhají 
v ní májové bohoslužby a mše krmášo-
vá. V  současné době ji město Bílovec 
opravuje a držíme jeho zaměstnancům 
palce, aby se oprava stihla dokončit 
v  roce 2021. Opravy se zkomplikovaly 
tím, že bylo zjištěno poškození trámů, 
které tvoří konstrukci zvonice. A  teď 
k tomu, o co se chci podělit s občany 
Bílovce. V  květnu 2021 navštívili kapli 
vyslanci z  Ostravsko-opavské diecéze, 
kteří připravují publikaci se zaměřením 
na obrazy a zvony s vyobrazením mimo 
jiné archanděla Michaela. Jejich návště-
va odkryla poklady skryté našim zra-
kům dlouhá léta. Nad dřevěným stro-
pem kaple byly nalezeny obrazy staré 
křížové cesty z  roku 1887 a  praporec 
s  vyobrazením Ježíše Krista z  jedné 
strany a Panny Marie ze strany druhé. 
Ptáme se, co teď s tím nálezem dělat. 
Nechat jej dál chátrat, nebo zachránit? 
Na praporci je vyšito „RZASKA – PAMI-
ATKA MISSYI SW. 1902“. Zajímá nás, jak 
doputoval tento praporec do Výškovic. 
Měl být zde uschován, nebo byl kapli 
darován? RZASKA je dnes předměstím 
Krakowa v  Polsku. V  roce 1902 jsme 
byli společně součástí Rakousko-Uher-
ska a putování hranice nebránily. A tak 
budeme pátrat i  v Polsku. Praporec je 

poškozen, jeho restaurování by bylo 
drahé, proto jsme se rozhodli nechat 
vytvořit jeho repliku, kterou by bylo 
možno zaplatit bez větších problémů. 
Původní praporec zatím budeme ucho-
vávat co nejšetrněji uložený, aby dál 
nechátral. Obrazy křížové cesty pokrý-
val prach a na první pohled to vypadalo, 
že na nich již není nic vidět. Po pečli-
vém odstranění prachu se začaly výjevy 
na nich zobrazené objevovat. Možná 
bychom je mohli nechat restaurovat 
formou „adopce na dálku“ – pokud by 
někdo měl zájem, mohl by restaurová-
ní třeba jednoho obrazu zaplatit a jeho 
jméno by bylo na obraze navždy zvěč-
něno. Za pokus to stojí. Křížová cesta 
je tvořena technikou, která se používa-
la na konci 19. století, a známe šikov-
nou paní restaurátorku, která by obra-
zům vrátila jejich krásu. Po konzultaci 
s  odborníky jsou nalezené předměty 
považovány již za památky, které mají 
svou historickou cenu a měly by se za-
chovat. Občané místní části Výškovic 
doufají, že se to podaří. Jakoukoli radu 
a pomoc uvítáme. Na příští Noc kostelů 
v roce 2022 přijeďte i k nám do Výško-
vic podívat se do kaple.

Mirka Balharová

KLUB SENIORŮ BÍLOVEC – plán na říjen
Hned v  úvodu bych ráda poděkovala seniorům z  Bílovce, 
kteří nás reprezentovali na Krajských hrách seniorů 2021 
v Kopřivnici.

Čtyřčlenné družstvo tvořili: Jiří Tisovský, Jaroslava Blaho-
vá, Josef Blaha a Zdeněk Stareček. V konečném hodnocení 
všech družstev získalo to naše 1. místo. K vítězství blaho-
přejeme a děkujeme za reprezentaci.

2. 10. 2021, sobota, DK Bílovec, 16 hodin, společenské se-
tkání u příležitosti Dne seniorů, které pořádá Dům kultury 
Bílovec.

7. 10. 2021, čtvrtek, klubovna KS, 15 až 17 hodin, přihlášky 
na exkurzi do automobilového závodu HYUNDAI a závazné 
přihlášky na předplatné pro divadelní sezónu 2021/2022 
včetně platby (platí pro zájemce, kteří tak ještě neučinili).

8. 10. 2021, pátek, 14 hodin, kino Radost, promítání filmu 
pro seniory. Český film KAREL. Zvýhodněné vstupné pouze 
pro seniory.

14. 10. 2021, čtvrtek, 15 hodin, společenský sál MK, bese-
da s promítáním filmu na téma: Kulturní památky a histo-
rie železnice v Bílovci. Program připravil pan Petr Nastálek.

15. 10. 2021, pátek, exkurze do výrobního automobilo-
vého závodu HYUNDAI v Nošovicích. Odjezd v 9:00 hodin 
od BČS na Opavské ulici a 9:05 hodin od Besedy na Ost-
ravské ul. V 10 hodin návštěva Muzea Beskyd ve Frýdku-
-Místku, ve 12:45 hodin exkurze v Hyundai. Cena 150 Kč. 
Závazné přihlášky včetně peněz se přijímají v klubovně KS 
7. 10. 2021.

20. 10. 2021, středa, zájezd do divadla v Ostravě (DAD), 
jako náhrada za neuskutečněné představení z minulé diva-
delní sezóny. Platí jen pro předplatitele. Odjezd v 17:30 od 
BČS na Opavské ulici a v 17:35 od Besedy na ul. Ostravské.

27. 10. 2021, středa, 11 hodin, sportovní centrum Bílov, 
bowling, zpět vycházkou po křížové cestě (pěší návrat pou-
ze za příznivého počasí).

Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová
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Blahopřejeme vyznamenaným
Ve středu 18. srpna 2021 ve Valdštejnské zahradě Senátu 
ČR převzalo 56 laureátů a laureátek z rukou ministra škol-
ství, mládeže a tělovýchovy Roberta Plagy nejvyšší ocenění 
za pedagogickou práci – Medaili MŠMT. Medailí 1. stupně 
bylo oceněno 28 mimořádných osobností působících dlou-
hodobě v oblasti školství, výchovy, uměleckého vzdělávání 
a práci s mládeží, Medailí 2. stupně pak 29 oceněných. 

Je nám ctí, že můžeme občanům města Bílovce i širšího 
okolí sdělit, že mezi vyznamenanými jsou i naše spoluob-
čanky, dlouholeté členky turistického oddílu, a především 
aktivní pracovnice s naší mládeží.

Medaili Ministerstva školství, mládeže a  tělovýchovy 
1. stupně – za dlouhodobou vynikající pedagogickou čin-
nost obdržela:

Ludmila Bártová, Asociace turistických oddílů mládeže 
ČR –Turistický oddíl mládeže 3910 Nezmaři, Jeremenkova 
321/26, Bílovec 

Členka Asociace turistických oddílů mládeže (TOM) a ve-
doucí oddílu Nezmaři Bílovec. Díky ní se členové TOM Ne-

zmaři Bílovec vypracovali na přední místa v rámci krajských, 
republikových i mezinárodních mistrovství turistických zá-
vodů. V současné době se po předání vedení oddílu nadále 
věnuje práci s mládeží jako trenér, rozhodčí i pořadatelka 
turistických závodů. 

Medaili Ministerstva školství, mládeže a  tělovýcho-
vy 2.  stupně – za vynikající pedagogickou činnost obdržela:

Jana Slavíková, Asociace turistických oddílů mládeže 
ČR – Turistický oddíl mládeže 3910 Nezmaři, Jeremenkova 
321/26, Bílovec 

Je dlouholetou a  velmi aktivní členkou turistického od-
dílu Nezmaři (instruktorka, vedoucí). Věnuje se přípravě 
turistických závodů. Díky ní klade oddíl Nezmarů důraz na 
ekologické aktivity (Ukliďme Česko), letní táboření či pravi-
delné schůzky a brigády. Dlouhodobě se účastní jako roz-
hodčí turistických závodů v rámci republiky i na Slovensku 
na všech úrovních. 

Oběma vyznamenaným srdečně blahopřejeme a velmi si 
vážíme jejich práce s mládeží.

 Oddíl turistiky TJ Spartak Bílovec

Svaz tělesně postižených  
místní organizace v Bílovci
www.stpbilovec.cz

5. 10. 2021 (úterý)
Divadelní přednáška – Senior bez nehod ve 14:00 hod. 
v Městské knihovně Bílovec.   

14. 10.2021 (čtvrtek)
BOWLING – sportovní centru Bílov. Doprava autobusovou 
linkou. Čas bude upřesněn.

19. 10. 2021 (úterý)
Výroční členská schůze ve 14:00 hod. v sále DK Bílovec.

Ve čtvrtek 2. září 2021 se uskutečnily Krajské sportov-
ní hry v Kopřivnici. Za naši organizaci STP MO Bílovec se 
zúčastnila 2 družstva. Ze sedmdesáti družstev se naši 
sportovci umístili na 3. místě. U jednotlivců získal 1. mís-

to Richter Josef a  dvě 1. místa získala Richterová Jana. 
Děkujeme všem za reprezentaci naší organizace a města. 
Přejeme hodně úspěchů při dalších soutěžích.

Svaz tělesně postižených v  Bílovci uspořádal 15. září 
v  areálu ZŠ Komenského sportovní hry seniorů, kterých 
se zúčastnilo 18 družstev. Družstva byla čtyřčlenná a sou-
těžilo se v 7 disciplínách. Výsledky soutěže družstev a jed-
notlivců budou zveřejněny v  listopadovém zpravodaji, 
protože do uzávěrky zpravodaje nebyla soutěž ukončena. 
Všem organizátorům a  sportovcům děkujeme za účast 
a pořadatelům – pod vedením předsedkyně A. Římanové 
– za přípravu a průběh sportovní her. 

Na Vaši účast ve sportovních hrách v roce 2022 se bu-
deme těšit.

Připravujeme na listopad 2021: Návštěva muzea v Ko-
přivnici, Štramberku a Mexika.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Autorem a vlastníkem fotografií je MŠMT

Autorem a vlastníkem fotografií je MŠMT
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FLORBAL
Florbalová sezóna je po další vynucené pauze v plném prou-
du. Od května jsme všichni pilně trénovali na venkovním  
hřišti, abychom se od září mohli vrátit do haly a nabrat potřeb-
né florbalové dovednosti. Věříme, že se sezóna 2021/2022 
odehraje bez výraznějších omezení. Do florbalu stále nabírá-
me nové kluky a holky. Přijďte i Vy mezi nás do kategorie před-
přípravky (4–5 let), přípravky (6–8 let) a elévů (9–10 let)! Pro 
začátek Vám bude stačit nadšení pro sport a sálovky do haly, 
florbalku zapůjčíme. Budeme se na Vás těšit!

Přehled říjnových domácích zápasů ve sportovní hale ZŠ 
Komenského: 
Neděle 24. 10.
9:00   Mladší žáci vs. Toro Salibandy Ostrava
10:45 Mladší žáci vs. FbK Horní Suchá
12:30 Mladší žáci vs. 1. SC Bohumín
14:15 Mladší žáci vs. 1. SFK Havířov

Sobota 30. 10.
9:00   Muži A vs. Z. F. K. Petrovice B
14:00 Muži A vs. 1. SC Vítkovice B

Neděle 31. 10. 
8:00   Starší žáci vs. FBC Letka
11:50 Starší žáci vs. 1. FK Ostrava JIH
13:00 Ženy vs. FBC Ostrava B

Za FBC Spartak Bílovec Tomáš Zbořil

Kroužkobraní aneb 
spolky se představují 
pokračuje... 
Jak je již tradičně zvykem, i  letos jsme 
pro nejen bílovecké občany zorganizo-
vali Kroužkobraní aneb spolky se před-
stavují, abychom lidem představili čin-
nost bíloveckých spolků a nabídli nejen 
dětem, jak mohou trávit svůj volný čas.

Svou činnost prezentovalo celkem 
10 oddílů v prostorách České Besedy 
a Gymnázia Mikuláše Koperníka. 

V  rámci České Besedy jste mohli 
zhlédnout klubovnu a aktivity turistic-
kého oddílu Nezmaři, zázemí českých 
turistů, rekreačních sportů a SPV, tré-
ninkovou halu stolního tenisu, vystře-
lit na terč jste mohli u střelců a potrá-
pit své mozkové závity u šachistů.

V prostorách Gymnázia jste naopak 
mohli nahlédnout do archivu činnosti 
turistického oddílu VLK, vyšplhat po 
horolezecké stěně u horolezců, zkusit 
si florbalkou střelit na bránu a zhléd-
nout vystoupení tanečního oddílu 

eM  DANCE crew a  exhibici ADD lead 
parkouru.

I  přes složitou dobu hodnotíme 
akci jako velmi zdařilou a  návštěvníci 
si s  sebou odnesli nejen informace 
o naší činnosti, ale spoustu možností, 
jak trávit volný čas smysluplně.

Všem organizátorům i návštěvníkům 
patří velké DÍK!

Za celý tým TJ Spartak  
Michaela Mrázová, vedoucí tanečního 

oddílu eM DANCE crew
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Nezmaři zahájili novou 
sezónu
Začal nový školní rok a  s  ním i  nová 
sezóna Nezmarů. Všichni doufáme, že 
tentokrát se již budeme moci pravidel-
ně scházet na schůzkách a trénincích, 
že vyrazíme na zajímavé výlety a  že 
opět přivezeme nějaké úspěchy z  tu-
ristických, případně jiných běžeckých 
závodů.

Z  důvodu přísných podmínek vstu-
pu na Slovensko jsme museli bohužel 
zrušit dlouho plánovaný vícedenní pře-
chod Vysokých Tater. Jako malou ná-
hradu jsme poslední srpnovou sobotu 
vyrazili na výlet s výstupem na nejvyšší 
horu Beskyd – Babí horu (1725 m.n.m) 
na polsko-slovenském pomezí a  na-
vštívili jsme i na její menší sestru Malou 
Babí horu (1517 m.n.m.). Počasí nám 
přálo, a tak jsme si užili parádní den na 
horách.

Od začátku září jsme se začali schá-
zet na pravidelných schůzkách a  také 
trénincích na turistické závody, které 
nás zanedlouho čekají. V  neděli 12. 
září jsme se jako každý rok zúčastnili 
Kroužkobraní, akce pořádané Spar-
takem Bílovec, kde se představují jed-

notlivé kluby a  kroužky. Zpřístupnili 
jsme naši klubovnu, kde byla možnost 
si prohlédnout oddílové kroniky, fotky 
z našich akcí a  také poháry a medaile 
ze závodů. Pro návštěvníky byla také 
samozřejmě možnost zeptat se na co-
koliv, co souvisí s naším oddílem. Ven-
ku pak naši členové připravili možnost 
vyzkoušet si některé dovednosti z turi-
stických závodů.

Zúčastnili jsme se už i prvního závo-
du, a  to Studénecké pětky, na kterou 
jezdíme pravidelně již několik let. Ne-

zmaři se objevili na startu všech tří zá-
vodů (na 2, 5 a 12 km) a užili si krásný 
závod. Všichni účastníci byli odměněni 
perníkovou medailí, Tereza Foretová 
navíc vybojovala 3. místo mezi dívkami 
na dvoukilometrové trati. 

V nejbližší době se chystáme na vý-
let do Beskyd, začátkem října také na 
první turistický závod nové sezóny. Pro 
bližší info o naší činnost sledujte naše 
sociální sítě. 

Za Nezmary Michal Krchňák

Střelci opět v Plzni
Střelnice v  Plzni – Lobzích dne 4. 9. 
2021 opět hostila střelce z  celé ČR, 
kteří se probojovali svými výkony až 

do finále Českého poháru mládeže. To-
hoto finále se zúčastnilo sedm střelců 
z Bílovce. Sice na medaile naši střelci 
zatím nedosáhli, ale podali velmi sluš-
né a  vyrovnané výkony. Z  celkových 

37 startujících se v  kategorii doros-
tenci VZPi 40 umístil Ondra Lušňák na 
7. místě s nástřelem 354 b., 9. místo 
obsadil Jindra Josl s 353 b., 11. skon-
čil Adam Hon s 352 b., 12. Eda Rychlík 
s 351 b. a dvacítku nejlepších uzavíral 
Vašek Holub s  nástřelem 348  b. Nej-
mladší účastnice tohoto finálového 
závodu byla naše Karla Joslová, která 
ve své kategorii dorostenek VZPi 40 
vybojovala 21. místo s  velmi pěkným 
výsledkem 338 b. V  této kategorii 
startovalo 24 střelkyň. V juniorské ka-
tegorii VZPi 60 skončil na 14. místě 
z 21 soutěžících Ondra Tenk s nástře-
lem 549 b. Naši mladí sportovci podali 
slušné výkony, ovšem chybělo trošku 
toho sportovního štěstíčka – stačilo 
u mnohých nepokazit poslední polož-
ku a mohli zabojovat i o medaile. Pev-
ně však věříme, že příště už ty medaile 
dovezeme!

Jana Tenková, trenérka SSK Bílovec
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VLK Bílovec
Naše vlčí smečka ani v září na nic ne-
čekala a vydala se vstříc dobrodružství. 
Co jsme tedy v tomto měsíci zažili?

 Před začátkem školního roku nás 
čekala ještě jedna akce – Noc na 
zámku, které se s  námi účastnili také  
Oslíci – oddíl z Lednice. Akce probíha-
la na bíloveckém zámku v  rámci akce 
„Bílovec v  roce 1918“, kde měly naše 
děti jedinečnou příležitost zahrát si 
v  komparzu dobové inscenace. Hned 
po příjezdu si vybalily v divadelním sále 
věci na přespání. Jakmile jsme si vyba-
lili všechny věci, čekala nás divadelní 
zkouška i s kostýmy, které už jsme měli 
na scénky připravené. Scénky se konaly 
dvě. První ve 14:00 a druhá v 16:00 ho-
din. Děti si program moc užily a s nimi 
samozřejmě i ti starší. 

Večer už nás čekal jenom táborák, 
při kterém jsme si všichni opekli buřty 
i tatranky tatranek (naše místní speci-
alita). Jeden z našich vedoucích přinesl 
také kytaru, aby zábava pokračovala 
i  se zpěvem dál.  Ráno jsme pomohli 

dětem s balením a úklidem. Ještě do-
poledne nás opustili Oslíci s dětmi. 

Oslíci odjeli vlakem a děti byly roze-
brány rodiči. Vedení oddílu pak ještě 
chvíli zůstalo a  odvozilo věci do naší 
klubovny.

Co se dále událo?
Se sportovní organizací TJ Spartak Bílo-
vec jsme se zúčastnili letošního krouž-
kobraní. Proběhlo dne 12. 9. od 14:00 

do 16:00 hod. Mohli jste nakouknout 
do naší klubovny a zhlédnout některé 
z našich prezentací. Dále jste si mohli 
přečíst nějaké naše texty z kronik, které 
naši členové píší už po několik desítek 
let.  Veškeré další informace a přihlášky 
naleznete na našich webových strán-
kách: https://vlci-bilovec.webnode.cz/

Těšíme se na Vás!

Ema Růčková

Komentované prohlídky zámku 
v Bravanticích
Nenechte si ujít příležitost a zažijte něco nového, zajímavé-
ho a navíc podpořte rozvoj cestovního ruchu v turistické ob-
lasti Poodří! Poprvé od dnes již historických prohlídek zámku 
v Kuníně, kdy měli návštěvníci možnost spatřit prostory výji-
mečného historického objektu před jejich rekonstrukcí, je tu 
podobný a stejně přitažlivý fenomén – zámek v Bravanticích, 
který nebyl veřejnosti přístupný více než 25 let! 

První komentované prohlídky, o  jejichž konání v podzim-
ních měsících naleznete bližší informace na webových strán-
kách obce Bravantice, se na zdejším zámku uskutečnily už 
o prázdninách a v  září. Návštěvníci tak měli možnost zažít 

úplně jiný zámek, než na jaký jsou zvyklí z obvyklých návštěv 
historických objektů! Seznámili se tak jak se syrovou skuteč-
ností léta neopravovaného objektu, který se po roce 1948 
stal sídlem státního statku, tak s  nepopiratelnými půvaby 
areálu, jehož nejstarší část bývala vodní tvrzí s dodnes patr-
ným pozůstatkem vodního příkopu. Prohlídky, při kterých se 
lze dozvědět mnohé z historie bravantického zámku, zahr-
nují také nahlédnutí do bývalého francouzského a anglické-
ho parku i vstup do areálu kolem kostela sv. Valentina. 

Sledujte webové stránky obce Bravantice www.bravantice.
cz, kde o případných dalších prohlídkách naleznete více in-
formací.  

K prohlídce bravantického zámku je třeba se přihlásit na 
e-mailové adrese vera.sustkova@seznam.cz nebo telefonic-
ky na tel. č. 556 417 052.

Vstupné je dobrovolné a  využito bude při rekonstrukci 
zámku. Kromě podpory cestovního ruchu tak můžete při-
spět i na další dobrou věc – záchranu unikátní stavby. Do té 
se však můžete zapojit i jinak. Na výše uvedeném e-mailu či 
telefonním čísle se lze přihlásit také na dobrovolné brigády, 
které se v zámku konají ve středy od 16 hodin (aktuální info 
vždy na webu obce). 

Destinační management turistické oblasti Poodří – 
Moravské Kravařsko, o.p.s. www.poodri.com, FB Poodří – 

Moravské Kravařsko
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Myslivost není 
sportovní lov
V mnoha laických diskusích se setkávám 
s názory, ve kterých myslivost a sportovní 
lov splývají v jeden pojem. Ovšem rozdíly 
mezi myslivostí a  lovem jsou natolik vý-
znamné, že považuji za důležité pokusit 
se tyto dva tak rozdílné pojmy vysvětlit.

Zatímco s  tradičním pojetím mysli-
vosti se můžeme setkat prakticky jen 
v České republice, na Slovensku a čás-
tečně v  Německu a  Rakousku, jinde 
tento pojem neznají. Prakticky ve všech 
ostatních zemích se v případě nakládání 
s volně žijící zvěří hovoří pouze o lovu, 
ať už slouží k obživě nebo zábavě, kdy 

hlavním cílem bývá především zážitek 
z vlastního lovu a získání trofeje.

Česká myslivost je unikátním kom-
plexem činností prováděných v přírodě 
ve vztahu k  volně žijící zvěři jako sou-
části ekosystému. A zejména je to spol-
ková činnost směřující k udržení a  roz-
víjení mysliveckých tradic a  zvyků jako 
součásti českého národního kulturní-
ho dědictví. V  myslivosti lov chápeme 
pouze jako prostředek zajišťující zdravý 
chov, kdy jsou z něj vyřazováni nemoc-
ní a přestárlí jedinci. Lov tedy také fun-
guje jako nezbytný regulátor zajišťující 
zdravou populaci. Myslivost se tak vě-
nuje především péči o zvěř, a  to nejen 
v době nouze. Vždyť v roce 2015 celkem 

2000 mysliveckých spolků obhospoda-
řovalo 98 tisíc slanisk, 44 tisíc zásypů, 
85 tisíc krmelců a 17 tisíc napajedel.  To 
vše si většinou spolky hradí z vlastních 
prostředků. Bohužel dnes jsme často 
svědky střetů mezi myslivci, zemědělci 
a lesníky, kdy dochází k tlaku na výrazné 
snižování početních stavů zvěře, zejmé-
na spárkaté.  V případě nesplnění plánu 
odlovu hrozí mysliveckým sdružením 
vysoké postihy. Takže pokud náhodou 
uslyšíte za vlahého podvečera výstřel, 
vězte, že je to nezbytná součást mysli-
vosti, nikoli zábava.

Mgr. Pavel Mrva,  
člen ČSO, ČMMJ, ČSV

Zprávy od volejbalistek

Ve dnech 4.–5. 9. 2021 se uskutečnil 
v  bílovecké hale přípravný volejbalový 
turnaj starších žákyň. Turnaje se zúčast-
nilo celkem 14 družstev. Naše děvčata 
se umístila na pěkném 7. místě.
Konečné pořadí:
1. Lanškroun
2. Svitavy
3. TJ Žichlínek
4. Olomouc

5. Frýdek Místek
6. Prostějov
7. Bílovec
8. Přerov
9. Opava A 
10. Pardubice
11. Raškovice
12. Nový Jičín
13. Opava B
14. VA Žilina

Za volejbal ŠSK Bílovec Kamil Hoš

Děkujeme za reprezentaci sportovního 
klubu ŠSK Bílovec. Děkujeme rodičům 
za přízeň a taky trenérům družstev, kteří 
k nám rádi jezdí na turnaje.

V sobotu 11. 9. uspořádal ŠSK Bílovec 
přípravný mini turnaj ve volejbalu žen.
Konečně pořadí:
1. ŠSK Bílovec
2. Frýdek Místek "B"

3. TJ Frenštát
4. OP Prostějov

Díky Vinotéce U Šrotů za krásné ceny.

Zveme fanoušky na utkání 2. ligy 
žen a 1. ligy juniorek 

2. 10. (sobota)
ŠSK – Ostrava "B" v  9:00 a  13:00 
hod.
ŠSK – N. Jičín v 11:00 a 15:00 hod.

23. 10. (sobota)
ŠSK – Vsetín v 9:00 a 13:00 hod.
ŠSK – Ostrava "C" v 11:00 a 15:00 
hod.

Vše v hale GMK!

Vítězslav Pjentak,  
trenér volejbalistek

Konec léta s Charitou Studénka byl 
plný radosti
Desítky lidí a  stovky úsměvů, taková byla akce Konec léta, 
kterou uspořádala Charita Studénka v pátek 10. září ve svém 
sídle na Malé Straně ve Studénce. Po celé odpoledne se zde 
setkávaly celé generace lidí, ať už šlo o pracovníky Charity, kli-
enty Domova sv. Anny nebo širokou veřejnost. Nejmenší ne-
skrývali radost ze skákacího hradu, řady her a soutěží o sladké 
odměny nebo z oblíbeného malování na obličej. V programu 
slavnosti nechyběl DJ Paul Doctor, který dokázal roztančit ne-
jen děti a  jejich rodiče, ale i  seniory. Celou zahradou voně-
ly grilované klobásky, káva a v teplém slunečném odpoledni 

spolehlivě osvěžilo orosené pivo. Starosta Studénky Libor 
Slavík, který je příznivcem přístavby chystaného domova 
pro seniory, na akci poděkoval pracovníkům Charity za jejich 
obětavou práci v průběhu uplynulých 29 let. Se svým přáním 
se připojila i ředitelka Charity Studénka Jarmila Pomikálková 
a dodala: „Konec léta je skvělou příležitostí k představení naší 
činnosti široké veřejnosti. Jsem ráda, že nás místní berou jako 
nedílnou součást dění ve Studénce.” Na akci plnou úsměvů, 
jejíž videosestřih je na webu a Facebooku Charity Studénka, 
naváže zanedlouho i  vydání charitativního kalendáře, který 
odlehčenou formou představí jednotlivé služby a pracovníky.

Bc. Jarmila Pomikálková,DiS. ředitelka Charity Studénka
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Váš bezobalový obchod v Bílovci
Co nabízíme?!

potraviny vysoké kvality
ekologicky nezávadnou drogerii

Vše na vámi vybranou váhu
do Vámi vybraných obalů

produkty najdete na e-shopu

www.bezobal-eshop.cz
Nebo nás navštivte na adrese

Tkalcovská 101 Bílovec

a mnoho dalších věcí pro chod domácnosti

Hatha jóga

lekce začíná relaxací a přes

průpravné cviky se přejde k ásanám

(pozicím), kdy se důraz klade na dech

správnost provedení a výdrž v každé

pozici. Každý cvičí dle svých možností. 

V případě zdravotních potíží je

důležité o nich informovat lektora.

web : www. milabergrova.eu | rezervace : milajoga.inrs.cz

Power jóga

Lekce začíná pranajámou (dechové

cvičení) a přes jemné rozpohybování

se dostanete k dynamickému

provedení ásan. Najdete zde prvky

ashtanga jógy a trochu se i zapotíte,

ale zároveň protáhnete a uvolníte

jak tělo, tak i mysl.

Je vhodná pro osoby s dobrou

zdravotní kondicí, kteří již nějakou

zkušenost s jógou mají.

lektorka:

Milada Bergrová

tel. 775 931 042

Zdravá jóga s Mílou

cvičení jógy bez bolesti na skupinových lekcích

Zdravá jóga s Mílou

Kynologický klub Velké 
Albrechtice

Začátkem prázdnin jsme, jako každý rok, 
přesunuli výcvikové hodiny z  víkendo-
vých dopolední na úterní podvečery, a to 
z  důvodu většinou vysokých dopoled-
ních letních teplot. Výcvikových prázd-
ninových hodin se průběžně účastnila 
hrstka členů či čekatelů, ale našlo si nás 
opět několik nových zájemců.

Byli jsme požádáni o předvedení vý-
cviku na příměstském táboře v  DDM 
v Bílovci, a tak se tam 16. 7. 2021 ně-
kolik našich členů vypravilo. Tento tá-
bor byl tematicky zaměřen na zvířátka 
a  děti se dozvěděly, co je to vlastně 
cvičák, co vše se tam psovod a  pes 

mohou naučit, jak pejsky motivovat 
atd. Poté dvojice předvedly, jak takový 
trénink může vypadat a  jakými speci-
álními kousky se mohou psí sportovci 
pochlubit. Dvě border kolie, americký 
stafordšírský teriér a německý ovčák si 
získali potlesk publika jak svými doved-
nostmi, tak souhrou s psovody. A nako-
nec nechyběla volná chvilka k mazlení 
a hře, kterou si užily jak děti, tak pejsci.

Další plánovaná akce, kterou máme 
zdárně za sebou, byla společná procház-
ka po okolí, která proběhla 4. 9. 2021. 
Tentokrát trasa vedla od bíloveckého 
nádraží přes Hublesku na Bílov a  zpět 
do Velkých Albrechtic. Zúčastnilo se jí 12 
členů s 10 psy a několik přátel spolku. 
Počasí bylo krásné, procházku jsme si 
užili určitě všichni, několik tematických 
zastavení na trase, po psech jsme nic 
nechtěli, snad jen, aby na sebe byli milí. 
Zklamalo nás akorát Sportovní centrum 
v  Bílově, kam jsme kolem poledne do-
razili řádně vyhládlí. Měli jsme v  plánu 
zde poobědvat před sestupem do VA. 
Chystali tam jídlo pro soukromou akci 
a na nás nezbyla kuchařská kapacita. Tak 
jsme se akorát napojili a s řádným kru-
čením v bříškách vyrazili na zbytek trasy. 

Sestup do Velkých Albrechtic nebyl 
jen tak nahodilý. Byli jsme totiž požá-
dáni firmou LUCCO o předvedení výcvi-
ku psů na veřejné akci DNE OTEVŘE-
NÝCH DVEŘÍ. Toho se zhostilo 9 našich 
členů se svými psy a  paleta ras byla 
opravdu pestrá, každý byl jiný. Přítomní 
návštěvníci (a bylo jich opravdu hojně) 
tak mohli vidět, že základní poslušnost 
hravě zvládne každé plemeno. I  přes 
cca 10 km v  nohou a  poměrně vedro 
jsme společně ukázali klasický pořa-
dový výcvik a někteří pak své zajímavé 
kousky, které se na cvičáku neučí. Dě-
kujeme členům, kteří obětovali sobotu 
aktivitám našeho spolku na úkor svých 
rodin a  dalších svých zájmů, speciální 
dík patří také patří členovi Renému Po-
duškovi, který se k nám sice přidal až 
v polovině trasy, ale bravurně se zhostil 
role moderátora při předváděčce v Luc-
cu a s přehledem komentoval všechny 
naše cviky.

Koncem měsíce září nás čeká nejdů-
ležitější spolková akce roku, a to Klubo-
vý přebor 25. 9. Ale o tom zase příště…

Za Kynologický klub  
Velké Albrechtice Alena Kanková
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ZABIJAČKOVÉ 
SPECIALITY

VVEEPPŘŘOOVVÉÉ  HHOODDYY

tradiční zabijačka s Gurmánem Sedlnice

www.gurman-sedlnice.cz
NÁKUP Z POHODLÍ

DOMOVA
široký výběr masa a uzenin

ESHOP celý sortiment 
masa a uzenin

jitrnice    jelita    prejt    tlačenka    klobásy    
bůček    špek   ovarová polévka     vařený lalok    
sekaná    uzená krkovice    uzená kotleta    
uzený bok    škvarky    sádlo se škvarkama    
vepřové sádlo    zabijačková mísa

DOPRAVA ZDARMA
ŠIROKÉ OKOLÍ

nákup nad 500,-

Nabídka práceNabídka práce
Chacharova pizza BílovecChacharova pizza Bílovec   

 Hledáme spolupracovníky na pobočku
Chacharova pizza Bílovec na pozice: 

Řidič rozvozce 
Pomocná síla do kuchyně 

Kuchař/pizzař 
      

V případě zájmu nás kontaktujte na tel.: 778 707 308V případě zájmu nás kontaktujte na tel.: 778 707 308
nebo chacharbilovecprovoz@gmail.comnebo chacharbilovecprovoz@gmail.com  
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Pro tuto restauraci přijmeme 

pomocnou
sílu do kuchyně

číšníka / číšnici
dále přijmeme 

( vhodné i pro studenty)

Pro tuto restauraci přijmeme 

pomocnou
sílu do kuchyně

číšníka / číšnici
dále přijmeme 

( vhodné i pro studenty)

bližší informace
na tel.: 608 883 378

Pro tuto restauraci přijmeme 
pomocnou sílu do kuchyně

číšníka / číšnici
dále přijmeme 

( vhodné i pro studenty)

bližší informace na tel.: 608 883 378

bližší informace
na tel.: 608 883 378

2
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Pá 22.10. 2021 | 17:00 - 21:00
So 23.10. 2021 | 11:00 - 21:00
Ne 24.10. 2021 | 11:00 - 19:00

Na čepu Černý ležák 12 uvařený speciálně na tyto hody.

Rezervace na telefonu +420 773 800 900
nebo na naší FB stránce Minipivovar Zobak

ZVĚŘINOVÉ HODY
UŽIJTE SI S MINIPIVOVAREM ZOBAK

SVATOMARTINSKÉ HUSY
5.– 7. 11. 2021

PŘIJÍMÁME TAKÉ OBJEDNÁVKY NA

TIRÁŽ: 

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec
měsíčník, číslo 10/2021, vyšlo: 1. 10. 2021
vychází v nákladu 3 200 ks, neprodejný
vydává: Kulturní centrum Bílovec, p. o., (kcbilovec.cz) pro město Bílovec a jeho 
místní části
adresa: Zámecká 691/5, Bílovec, IČ 02235412, evidováno Min. kultury ČR
pod ev. číslem MK ČR E 10182

redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, Mgr. Renata Mikolašová,
Ing. Tomáš Melecký, Mgr. Michal Krchňák, Mgr. Eva Ševčíková
vedoucí redakce: Jana Klazarová (red) | e–mail: zpravodaj@bilovec.cz
adresa redakce: Slezské náměstí 1 – radnice, 743 01 Bílovec
inzerce: zpravodaj@bilovec.cz | klazarova@kcbilovec.cz
jazyková úprava: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová

Redakční rada zveřejňuje příspěvky v  souladu se Zásadami pro vydávání 
Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.
další číslo vyjde: 1. 11. 2021

distribuci do domácností provádí Česká pošta, s. p.
grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Brno
fotografie na titulní straně: Jiří Velký

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
a inzerce pro listopadové číslo zpravodaje je 
stanoven na pátek 15. 10. 2021 ve 12:00 hodin.
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí příspěvku obdržíte 
od redakce potvrzení o příjmu.
Doporučená délka příspěvku je do 2000 znaků 
včetně mezer.
Do zpravodaje se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V opačném případě jste vedoucí 
redaktorkou požádáni o zkrácení svého článku.
Posílejte jen ostré fotografie v originální velikosti (ne 
zmenšené pro posílání e–mailem či stažené z webu 
a FB). Upoutávky či pozvánky na akce posílejte 
graficky zpracované (formát PDF, barevnost CMYK, 
rozlišení 300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete pouze 
text a obrázek, redakce ve spolupráci s grafikem 
zpracuje podklady dle svého uvážení. Příspěvky 
škol a předem zpracované dokumenty (inzerce, 
upoutávky, pozvánky apod.) neprochází jazykovou 
korekturou zpravodaje. � (red)

UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
listopadové číslo: pátek 15. 10. 2021, 12 hodin
prosincové číslo: pondělí 15. 11. 2021, 12 hodin
lednové číslo: pátek 10. 12. 2021, 12 hodin 
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KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

SE SÍDLEM V OSTRAVĚ



11. 9. v 16:00 hodin  
18. 9. v 13:00, 14:00, 15:00 a 16:00 hodin 
2. 10. v 16:00 hodin
9. 10. v 16:00 hodin   
16. 10. v 16:00 hodin          
30. 10. v 16:00 hodin

Od poloviny září bude otevřena zcela nová expozice 
v suterénu zámku s názvem „Skrytý středověk“, která 
představí návštěvníkům nejstarší dějiny hradu a zám-
ku prostřednictvím modelů, grafi cky zpracovaných tex-
tových a  obrazových informací a scénického osvětlení.

Skrytý 
středověk 

Kapacita na každou prohlídku je 15 osob, cena 80 Kč, 40 Kč snížené, děti do 6 let vstup zdarma. 
Vstupenky budou k zakoupení na www.vstupenky.kcbilovec.cz a na pokladně TIC.

Termíny prohlídek: 


